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Χάρτης 1: Δήμος Ονχαλίας.
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Θα ήθελα να ευχαριστήσω τον επιβλέποντα καθηγητή μου κ. Νικολακόπουλο 

Γρηγόριο για την πολύτιμη βοήθεια του, καθώς και τους αιρετούς του Δήμου Οιχαλίας 

για τη φιλοξενία και τη συνεργασία τους.

Επίσης θα ήθελα να ευχαριστήσω τους γονείς μου, που με στηρίζουν σε κάθε 

βήμα και επιλογή μου.
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τους στην υλοποίηση της παρούσας εργασίας.
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ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΚΑΙ ΛΕΞΕΙΣ ΚΛΕΙΔΙΑ.

Η εργασία έχει θέμα το πρόγραμμα Καλλικράτης που αποτελεί τη νέα 

αρχιτεκτονική της αυτοδιοίκησης και της αποκεντρωμένης διοίκησης. Σκοπός της 

εργασίας είναι η διερεύνηση των απόψεων των αιρετών του Δήμου Οιχαλίας για το νέο 

σύστημα διοίκησης και την δυνατότητα της αποτελεσματικής εφαρμογής του.

Η εργασία χωρίζεται σε τρία κεφάλαια. Στο πρώτο κεφάλαιο γίνεται αναφορά 

στο διοικητικό πλαίσιο του προγράμματος Καποδίστριας και του προγράμματος 

Καλλικράτης. Το δεύτερο κεφάλαιο της εργασίας χωρίζεται σε δύο μέρη. Το πρώτο 

μέρος περιλαμβάνει στοιχεία για τη αναπτυξιακή φυσιογνωμία του δήμου όπως 

γεωφυσικά, πληθυσμιακά και δημογραφικά δεδομένα., και στο δεύτερο μέρος ακολουθεί 

η επεξεργασία των αποτελεσμάτων με πίνακες και γραφήματα καθώς και ανάλυση των 

αποτελεσμάτων. Στο τρίτο κεφάλαιο παρουσιάζονται τα συμπεράσματα που προέκυψαν 

από την έρευνα στους αιρετούς του Δήμου Οιχαλίας.

Τέλος η εργασία περιλαμβάνει το ερωτηματολόγιο το οποίο απευθύνθηκε στους 

αιρετούς που είναι και η πρωτογενή πηγή της έρευνας μας.

Η έρευνα μας βοήθησε στο να αξιολογήσουμε το πρόγραμμα Καλλικράτης για 

την Α' βαθμια αυτοδιοίκηση μέσα από τις απόψεις των αιρετών και να βγάλουμε 

συμπεράσματα για την εφαρμογή του στο Δήμο Οιχαλίας.

ΛΕΞΕΙΣ ΚΛΕΙΔΙΑ: ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΚΑΛΛΙΚΡΑΤΗΣ, ΝΕΑ ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΗ ΤΗΣ 

ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΗΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ.
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 1

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ.

Αντικείμενο εργασίας.

Στην παρούσα εργασία θα μελετήσουμε τη νέα αρχιτεκτονική του 

αυτοδιοικητικού χάρτη της χώρας, που φέρει το όνομα της εμβληματικής μορφής 

"ΚΑΛΛΙΚΡΑΤΗΣ". Ο Καλλικράτης ήταν ένας περίφημος αρχιτέκτονας του δεύτερου 

μισού του 5ου π.χ. αιώνα στην αρχαία Ελλάδα.. Οι ναοί και τα έργα που κατασκεύασε 

ήταν μεγάλα, σε σημασία και τελειότητα.

Αντικείμενο της έρευνας είναι η διερεύνηση των απόψεων των αιρετών για το νέο 

σύστημα διοίκησης και την δυνατότητα της αποτελεσματικής εφαρμογής του.

Η περιοχή που πραγματοποιήθηκε η έρευνα είναι ο Δήμος Οιχαλίας. Ο Δήμος 

Οιχαλίας είναι δήμος περιφέρειας Πελοποννήσου που συστάθηκε με το Πρόγραμμα 

Καλλικράτης.

1.1.Διοικητικό πλαίσιο του προγράμματος «Ιω άννης Καποδίστριας»

Με τον όρο Αποκέντρωση εννοείται η μεταβίβαση αποφασιστικών αρμοδιοτήτων 

από το κέντρο στην περιφέρεια είτε με την μεταβίβαση τους με νόμο στις μονάδες Τ.Α. 

είτε με την αυτοσυγκέντρωση δηλ την παροχή εξουσιοδότησης προς τα περιφερειακά 

κρατικά όργανα για τη λήψη αποφάσεων πάνω σε θέματα Τ.Α.1

Κατά το σύστημα της αυτοσυγκέντρωσης η δημόσια διοίκηση εκχωρείτε από το 

κράτος σε αυτοτελή Ν.Π.Δ.Δ. και ασκείτε με όργανα τους. Η σπουδαιότερη και 

γνησιότερη μορφή του συστήματος αυτού είναι η τοπική αυτοδιοίκηση.2

1 Τσάτσος Ν.1999 «Δημοσιοοικονομική αποκέντρωση θεωρία και πράξη», εκδόσεις τυπωθήτω Αθήνα. 

Σελ 16

2
Ευρυδίκη Μπεσίλα-Βήκα «Τοπική αυτοδιοίκηση» εκδόσεις Σακκουλα. Σελ 3
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Τις μεταρρυθμίσεις στο διοικητικό σύστημα της χώρας, οι οποίες επήλθαν με την 

ανασυγκρότηση της πρωτοβάθμιας αυτοδιοίκησης με το Σύνταγμα του 1975 και την 

ανάδειξη της περιφέρειας σε αποκεντρωμένη μονάδα διοίκησης ακολούθησε ο Δημοτικός 

και Κοινοτικός Κώδικας που κυρώθηκε με το Π.Δ. 410/1995 που ξεκινάει ως εξής :

«  Οι Δήμοι και οι Κοινότητες αποτελούν την πρώτη βαθμίδα των Οργανισμών Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης». Οι διατάξεις του Π.Δ. τροποποιήθηκαν και συμπληρώθηκαν με το Ν. 

2539/1997 « Ν ό μ ο ς  Ι.Καποδίστριας». που δημοσιεύτηκε το 1997 και σύμφωνα με τον 

οποίο έγινε συνένωση κοινοτήτων σε μεγαλύτερους δήμους με σκοπό την 

βελτιστοποίηση της δημόσιας διοίκησης στο επίπεδο της τοπικής αυτοδιοίκησης. Νέος 

όρος που εισήγαγε ο Νόμος Καποδίστρια είναι τα Δημοτικά Διαμερίσματα (οι παλαιές 

κοινότητες). Ο Νόμος αυτός πήρε το όνομα του από τον Ιωάννη Καποδίστρια, πρώτο 

κυβερνήτη της Ελλάδος μετά την απελευθέρωση της από τους Οθωμανούς. Λόγω της 

κατάργησης των κοινοτήτων έτυχε σημαντικής αντίδρασης σε ορισμένες περιοχές. Οι 

αλλαγές που επήλθαν στην διοικητική διάρθρωση της χώρας ήταν ότι οι πρώτες 

κοινότητες άλλαξαν μορφή, ρόλο και αναβαθμίστηκαν, έγιναν μέλη ισχυρών δήμων 

συμμετέχοντας στην διοίκηση του και απέκτησαν μερίδιο στα δημοτικά έργα.

Με τη διοικητική διαίρεση του 1997, που προέκυψε με εφαρμογή του σχεδίου 

Καποδίστριας, πραγματοποιήθηκε συνένωση παλαιότερων δήμων και κοινοτήτων σε 

μεγαλύτερους δήμους με σκοπό τη βελτιστοποίηση της δημόσιας διοίκησης στο επίπεδο 

της τοπικής αυτοδιοίκησης. Με αυτή τη διοικητική διαίρεση η Ελλάδα διαιρέθηκε σε 13 

Περιφέρειες, 51 νομούς και 1034 δήμους και κοινότητες (910 δήμοι και 124 κοινότητες). 

Παράλληλα καταργήθηκαν οι επαρχίες.

Οι νομοί και οι δήμοι είναι αυτοδιοικούμενοι, καθώς οι αρχές τους εκλέγονται με 

καθολική ψηφοφορία ανάμεσα στους μόνιμους κατοίκους. Εξαίρεση αποτελούν ο νομός 

Αττικής, που υποδιαιρείται σε τρεις αυτοδιοικούμενες νομαρχίες (Νομαρχιακή 

Αυτοδιοίκηση Αθηνών - Πειραιώς, Νομαρχία Ανατολικής Αττικής και Νομαρχία 

Δυτικής Αττικής) και οι νομοί της περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης που 

συγκροτούν δύο αυτοδιοικούμενες υπερνομαρχίες, την υπερνομαρχία Ροδόπης-Έβρου 

και την υπερνομαρχία Ξάνθης-Δράμας-Καβάλας.

Η διοικητική αυτή διαίρεση της Ελλάδας ίσχυε μέχρι το τέλος του 2012.

Οι δύο βαθμοί τοπικής αυτοδιοίκησης είναι οι εξής:

Ο πρώτος βαθμός Τ.Α. αφορά τους δήμους και τις κοινότητες που είναι Ν.Π.Δ.Δ.. 

Διαιρούνται σε δημοτικά και κοινοτικά διαμερίσματα.
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Τα συλλογικά ή μονομελή όργανα για τους δήμους είναι το Δ .Σ., η δημαρχιακή επιτροπή 

ο δήμαρχος και οι αντιδήμαρχοι, για τις κοινότητες το κοινοτικό συμβούλιο ο πρόεδρος 

και ο αντιπρόεδρος της κοινότητας και για τα δημοτικά διαμερίσματα είναι τα τοπικά 

συμβούλια.3

Οι δημοτικές και οι κοινοτικές αρχές διευθύνουν και ρυθμίζουν όλες τις τοπικές 

υποθέσεις, σύμφωνα με τις αρχές της επικουρικότητας και της εγγύτητας, με στόχο την 

προστασία, την ανάπτυξη και τη συνεχή βελτίωση των συμφερόντων και της ποιότητας 

ζωής της τοπικής κοινωνίας.

Οι αρμοδιότητες των Δήμων και Κοινοτήτων αφορούν, κυρίως, τους τομείς: 

Ανάπτυξης, Περιβάλλοντος, Ποιότητας Ζωής και Εύρυθμης Λειτουργίας των Πόλεων 

και των Οικισμών, Απασχόλησης, Παιδείας, πολιτισμού και αθλητισμού, Πολιτικής 

Προστασίας.4

Ως δεύτερη βαθμίδα Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης, οι Νομαρχιακές 

Αυτοδιοικήσεις (Ν.Α.), έχουν ως σκοπό την οικονομική, κοινωνική και πολιτιστική 

ανάπτυξη της περιφέρειάς τους, ενώ δεν ασκούν πια εποπτεία στους Οργανισμούς 

Τοπικής Αυτοδιοίκησης πρώτης βαθμίδας (Δήμους και Κοινότητες). Τα δε όργανα των 

Νομαρχιακών Αυτοδιοικήσεων (Νομάρχης και Νομαρχιακό Συμβούλιο) εκλέγονταν 

πλέον άμεσα και απευθείας από τους πολίτες.

Μεταξύ των δύο βαθμιδών τοπικής αυτοδιοίκησης δεν υφίστατο ιεραρχική σχέση. 

Όσον αφορά την άσκηση εποπτείας στους δήμους, τις κοινότητες και τις νομαρχιακές 

αυτοδιοικήσεις γίνεται από το γενικό γραμματέα περιφέρειας ο οποίος εκπροσωπεί την 

κυβέρνηση και είναι υπεύθυνος για την άσκηση της κυβερνητικής πολιτικής σε θέματα 

που αφορούν την περιφέρεια.5

3
el.wikipedia.org επισκ. 15/11/11.

4 Ν. 3463/2006(ΦΕΚ Α 114/30.6.2006) Άρθρο 75.

5 Ευρυδίκη Μπεσίλα-Βήκα «Τοπική αυτοδιοίκηση» εκδόσεις Σακκουλα. Περ. σελ 300-303.
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1.2. Διοικητικό πλαίσιο του προγράμματος «Κ α λλικ ρ ά τη ς»

Η τρέχουσα διοικητική διαίρεση της Ελλάδας διαμορφώθηκε από το πρόγραμμα 

«Καλλικράτης» (επισήμως Ν.3852/10) και ισχύει από την 1η Ιανουάριου 2011. Σύμφωνα 

με αυτήν, η χώρα διαιρείται σε επτά αποκεντρωμένες διοικήσεις, δεκατρείς περιφέρειες 

και 325 δήμους. Οι περιφέρειες και οι δήμοι είναι αυτοδιοικούμενα νομικά πρόσωπα, 

δηλ. οι αρχές τους εκλέγονται με καθολική ψηφοφορία ανάμεσα στους μόνιμους 

εγγεγραμμένους κατοίκους.

Πιο συγκεκριμένα:

Πρωτοβάθμιος οργανισμός τοπικής αυτοδιοίκησης (OTA) είναι ο δήμος. 

Διοικείται από δήμαρχο και δημοτικό συμβούλιο που εκλέγονται κάθε 5 έτη με καθολική 

ψηφοφορία. Κάθε δήμος χωρίζεται σε διαμερίσματα με την επίσημη ονομασία 

«δημοτικές ενότητες» και αυτές με τη σειρά τους σε «κοινότητες». Οι τελευταίες 

διαθέτουν δικά τους συμβούλια, ο ρόλος αυτών όμως είναι συμβουλευτικός και δεν 

μπορούν να λάβουν αποφάσεις.

Δευτεροβάθμιος OTA είναι η περιφέρεια, η οποία αντιστοιχεί σε μία ευρεία 

γεωγραφική περιοχή της χώρας. Διοικείται από περιφερειάρχη και περιφερειακό 

συμβούλιο που εκλέγονται κάθε 5 έτη με καθολική ψηφοφορία ανάμεσα στους 

εγγεγραμμένους των δήμων που υπάγονται στην περιφέρεια. Κάθε περιφέρεια διαιρείται 

σε «περιφερειακές ενότητες», οι οποίες συνήθως συμπίπτουν με τους νομούς. Κάθε 

περιφερειακή ενότητα διαθέτει δικό της αντιπεριφερειάρχη που προέρχεται από το 

συνδυασμό του περιφερειάρχη.

Δύο ή περισσότερες περιφέρειες (ή μόνο μία στην περίπτωση της Αττικής και της 

Κρήτης) θα συγκροτούν έναν τρίτο βαθμό, την αποκεντρωμένη διοίκηση. Αυτή δεν 

αποτελεί θεσμό αυτοδιοίκησης, αφού ο επικεφαλής της (με τον τίτλο «γενικός 

γραμματέας») διορίζεται από την κυβέρνηση και συγκεντρώνει όλες τις αποφασιστικές
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αρμοδιότητες, το δε συμβούλιό της, στο οποίο συμμετέχουν οι οικείοι περιφερειάρχες και 

εκπρόσωποι των τοπικών ενώσεων δήμων, έχει κυρίως συμβουλευτικό χαρακτήρα.

Εξαίρεση σε όλα τα παραπάνω αποτελεί το Άγιο Όρος, το οποίο αποτελεί μεν 

ελληνικό έδαφος, αλλά αυτοδιοικείται με τους δικούς του θεσμούς βάσει του 

Καταστατικού Χάρτη του 1924.6

1.3. Οι καινοτομίες του προγράμματος «Κ α λλικ ρ ά τη ς»

Το σχέδιο Καλλικράτης, αντικαθιστά τις 13 σημερινές κρατικές περιφέρειες ως 

αποκεντρωμένες κρατικές οντότητες όπως προβλέπει το Σύνταγμα, με 13 αιρετές 

αυτοδιοικητικές περιφέρειες που προσδιορίζονται στα όρια των σημερινών 13 κρατικών 

περιφερειών. Παίρνουν τη θέση των 76 Νομικών Προσώπων Δημοσίου Δικαίου που 

σήμερα αποτελούν τις 54 νομαρχιακές αυτοδιοικήσεις, τις 3 διευρυμένες και τα 19 

επαρχεία τα οποία καταργούνται. Προβλέπονται μητροπολιτικές αρμοδιότητες για την 

Αττική και την ευρύτερη περιφέρεια Θεσσαλονίκης. Αναλαμβάνουν τη διαχείριση των 

ΠΕΠ.

325 δήιιοι

Καταργούνται τα 2/3 των δήμων και το σύνολο των κοινοτήτων που υφίστανται 

σήμερα (1.034 δήμοι και κοινότητες). Οι νέοι δήμοι ενισχύονται με ειδικό επιστημονικό 

προσωπικό. Συγχωνεύονται 6.000 ΝΠΔΔ και δημοτικές επιχειρήσεις σε 2.000.

Χρηματοδότηση της νέας Αργιτεκτονικής

Πρόγραμμα «Διοικητική Μεταρρύθμιση» του ΕΣΠΑ 2007-2013 με αναδιάταξη 

του ισχύοντος προϋπολογισμού.

6 el.wikipedia.org επισκ. 17/11/11.
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Διαφάνεια

Υποχρεωτική Ανάρτηση στο Διαδίκτυο όλων των Πράξεων και Αποφάσεων των 

Οργάνων των OTA.

Καθιέρωση Αυτοτελούς Υπηρεσίας Εποπτείας των OTA.

Υποχρεωτικός προληπτικός έλεγχος όλων των δαπανών των OTA από το Ελεγκτικό 

Συνέδριο.

Αλλαγή του εκλογικού συστήιιατος

Καταργείται το εκλογικό σύστημα ανάδειξης του 42% και επαναφέρεται το 

σύστημα ανάδειξης για τα όργανα του Α και Β βαθμού Τοπικής Αυτοδιοίκησης με το 

50% συν ένα του εκλογικού σώματος.

Σύστηιια Περιφερειακής Αυτοδιοίκησης

Περίφερειάργης

Έχει βασικό ηγετικό ρόλο για τον συντονισμό των δράσεων της Περιφερειακής 

Αυτοδιοίκησης. Με την ανάληψη των καθηκόντων του παρουσιάζει τις προγραμματικές 

του δηλώσεις, οι οποίες εγκρίνονται από το Περιφερειακό Συμβούλιο.

Αντιπερκρερειάργες

Ορίζονται σε θεματικούς και τοπικού χαρακτήρα και επιλέγονται από τον 

περιφερειάρχη. Οι τοπικοί αντιπεριφερειάρχες είναι αρμόδιοι για τις τέως Νομαρχιακές 

Αυτοδιοικήσεις και τα Νομαρχιακά Διαμερίσματα, και επιλέγονται μεταξύ των 

περιφερειακών συμβούλων που εκλέγονται στην αντίστοιχη περιοχή.

Περιφερειακό Συμβούλιο

Είναι βασικό όργανο με σημαντικό επιτελικό και ελεγκτικό ρόλο, ενώ 

αναβαθμίζεται η θέση της αντιπολίτευσης.

Περιφερειακός συνήγορος για τον Πολίτη και την Επιχείρηση

Εκλέγεται από το Περιφερειακό Συμβούλιο με αυξημένη πλειοψηφία των 2/3, 

μεταξύ των μελών του, ή και εκτός αυτών, και αναλαμβάνει την ευθύνη διαμεσολάβησης 

μεταξύ πολιτών / συναλλασσόμενων με την Περιφέρεια με στόχο την καταπολέμηση της 

κακοδιοίκησης.

Σύστηιια Δηιαοτικής Διακυβέρνησης
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Δ ήιιαργος

Ασκεί τις καταστατικές και τις εκτελεστικές του αρμοδιότητες, συνεργαζόμενος 

με την Εκτελεστική Επιτροπή στην οποία μετέχουν οι θεματικοί και τοπικοί 

αντιδήμαρχοι.

Αντιδήιιαργοι

Οι αντιδήμαρχοι κατατάσσονται σε θεματικούς και τοπικούς αντιδημάρχους. Οι 

αντιδήμαρχοι επιλέγονται μεταξύ των δημοτικών συμβούλων από τον δήμαρχο. Οι 

τοπικοί αντιδήμαρχοι είναι αρμόδιοι για συγκεκριμένες γεωγραφικές περιοχές του δήμου 

που ταυτίζονται με τους δήμους / κοινότητες που συνενώνονται στο πλαίσιο της Νέας 

Αρχιτεκτονικής.

Εκτελεστική Επιτροπή

Συλλογικό επιχειρησιακό-εκτελεστικό όργανο στους δήμους. Συμμετέχουν, εκτός 

από τον δήμαρχο ως πρόεδρο, όλοι οι θεματικοί και τοπικοί αντιδήμαρχοι, καθώς επίσης 

(χωρίς δικαίωμα ψήφου) ο γενικός γραμματέας του δήμου (στους δήμους όπου υφίσταται 

τέτοιο όργανο).

Δηιιοτικό Συιιβούλιο

Το Δημοτικό Συμβούλιο παραμένει το βασικό όργανο με το τεκμήριο 

αρμοδιότητας εντός του δήμου, αυξάνονται τα μέλη του, ενώ ενισχύονται αποφασιστικά 

οι Επιτροπές του Δημοτικού Συμβουλίου.

Συμβούλιο Διαβούλευσης

Συμμετέχουν, εκτός από τον δήμαρχο και τους επικεφαλείς των δημοτικών 

παρατάξεων, εκπρόσωποι της κοινωνίας των πολιτών, μη κυβερνητικών οργανώσεων, 

οργανώσεων εργοδοτών, εργαζομένων και επαγγελματικών συλλόγων κ.ο.κ. Συγκαλείται 

υποχρεωτικά ετησίως, πριν από την έγκριση από το Δημοτικό Συμβούλιο, του ετήσιου 

προγράμματος και προϋπολογισμού του δήμου.

Τοπικά Συμβούλια

Ο δημοτικός προϋπολογισμός διαθέτει ειδικά κεφάλαια και ποσοστά πόρων (με 

συγκεκριμένα κριτήρια κατανομής) για έργα και υπηρεσίες αποκεντρωμένου χαρακτήρα, 

με βάση τα τοπικά συμβούλια των δήμων που συνενώνονται.
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Συνήγορος του Δηιαότη και -me Επν/είρηστκ

Θεσμοθετείται ο «Συνήγορος του Δημότη» και ο «Συνήγορος της Επιχείρησης», 

με επιλογή με αυξημένη πλειοψηφία των 2/3 από το Δημοτικό Συμβούλιο, μεταξύ των 

μελών του, ή και εκτός αυτών, στα πρότυπα του περιφερειακού Συνηγόρου του Πολίτη.

Οικονοιιικοί πόροι OTA

-Από τους Κεντρικούς Αυτοτελείς Πόρους όπου θα εμπλουτιστούν και θα 

συνδεθούν με τον ΦΠΑ και τον Φόρο Ακίνητης Περιουσίας μέρος του οποίου θα 

αποδίδεται στην Τοπική Αυτοδιοίκηση.

-Από τις επιχορηγήσεις του κράτους οι οποίες θα αποδίδονται με βάση αντικειμενικά 

κριτήρια.

-Από τοπικούς φόρους οι οποίοι θα ισχύουν στη λογική των ανταποδοτικών τελών.

Νέοι Θεσμοί 

Δτιιιοτικό οΚΕΠ

Μικρά «Δημοτικά ηλεκτρονικά ΚΕΠ», σε κάθε γειτονιά ή χωριό από τα οποία 

παρέχονται οι βασικές υπηρεσίες της δημοτικής και περιφερειακής Αυτοδιοίκησης.

Κάρτα Δημότη

Η έξυπνη «κάρτα του Δημότη» -προάγγελος της «κάρτας του πολίτη»- με την 

οποία περνούν οι δήμοι στην αυτόματη εξυπηρέτηση (π.χ. έκδοση πιστοποιητικών), αλλά 

και διευκολύνεται η συμμετοχή σε δημοκρατικές διαδικασίες (π.χ. τοπικά 

δημοψηφίσματα).

Αυτόματη Εξυπηρέτηση
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Μηχανήματα αυτόματης εξυπηρέτησης («δημοτικά ATM»), που θα εγκατασταθούν στα 

δημοτικά e - ΚΕΠ θα έχουν τη δυνατότητα αυτόματης εξυπηρέτησης 24 ώρες το 24ώρο, 

365 μέρες τον χρόνο.

Διοικητική Βοήθεια στο Σπίτι

Στόχος η εξυπηρέτηση δημοτών που έχουν ανάγκη. Για τον σκοπό αυτό εισάγεται 

ο θεσμός του δημοτικού ανταποκριτή, δηλ. πολυδύναμου υπαλλήλου για την
η

εξυπηρέτηση των κατοίκων με αξιοποίηση και των νέων τεχνολογιών.

Η Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης 

αποσκοπεί στην εξοικονόμηση πόρων των φορολογούμενων πολιτών μέσω του 

περιορισμού του αριθμού των OTA και των νομικών τους προσώπων και στην 

εξορθολογισμένη διαχείριση. Ταυτόχρονα, το σημαντικότερο πλεονέκτημα της Νέας 

Αρχιτεκτονικής είναι η αναπτυξιακή της προοπτική. Η συγκρότηση και λειτουργική 

αυτοδυναμία των νέων OTA τους καθιστά ικανούς να διευκολύνουν, να ενθαρρύνουν και 

να στηρίζουν την ανάληψη τοπικών πρωτοβουλιών, να καταστούν με λίγα λόγια βασικός 

συντελεστής της τοπικής ανάπτυξης. Τοπικής ανάπτυξης που τα κύρια χαρακτηριστικά 

της βασίζονται στην αξιοποίηση των τοπικών και περιφερειακών συγκριτικών 

πλεονεκτημάτων, στο σεβασμό στο περιβάλλον και στην ενίσχυση της κοινωνικής 

συνοχής.* 8

1.4 Μεθοδολογία.

Για τη έρευνα που πραγματοποιήθηκε στο Δήμο Οιχαλίας χρησιμοποιήθηκε 

ερωτηματολόγιο, το οποίο απευθυνόταν στους 27 αιρετούς (Δήμαρχος, Αντιδήμαρχοι,

7 Υπουργείο εσωτερικών. Δημόσια διαβούλευση με θέμα το πρόγραμμα Καλλικράτης σελ 6

8 Συζήτηση και λήψη απόφασης για το σχέδιο «Καλλικράτης» από το ΔΣ του ΠΕΣΥΔΑΠ (Δελτία Τύπου) 

(11 /03/2010) http://www.svndesmosdp.gT επισκ. 22/9/11.

[20]

http://www.svndesmosdp.gT


Δημοτικοί Σύμβουλοι) του συγκεκριμένου Δήμου. Η μεθοδολογία της βασίζεται στην 

ποσοτική μέθοδο και αυτό για να έχουμε πιο αξιόπιστες και πιο ακριβείς στατιστικές 

μετρήσεις του δείγματος που μελετάμε. Οι βασικές ενότητες του ερωτηματολογίου είναι 

οι παρακάτω:

I. Ταυτότητα εοωτώιιενου.

II. Θεσιιικό Πλαίσιο Α'βάθιιιας Αυτοδιοίκησης.

III. Εφαοιιογή Διοικητικής Μεταοούθαισης.

IV. Οικονοιιική πολιτική -  Ποογοαιιιιατισιιός -  Πόροι

V. Ανοιγτή ερώτηση.

Οι τύποι ερωτήσεων είναι οι εξής :

ί. Πολλαπλών απαντήσεων χωρίς ιεράρχηση

ϋ. Πολλαπλών απαντήσεων με ιεράρχηση

ίϋ. Μοναδικής απάντησης

Από τα παραπάνω μέρη του ερωτηματολογίου διατυπώθηκαν τα εξής βασικά ερωτήματα 

της έρευνας.

> Η ταυτότητα των αιρετών ( φύλο, ηλικία, επίπεδο εκπαίδευσης κτλ).

> Η αξιολόγηση του Προγράμματος Καλλικράτη σε γενικά και ειδικά πλαίσια.

> Τα κατάλληλα μέτρα για την συμμετοχή του πολίτη στο νέο σύστημα 

αυτοδιοίκησης

>- Η ετοιμότητα του Δημοτικού Συμβουλίου στην άσκηση των διευρυμένων 

αρμοδιοτήτων του

> Η επάρκεια των απαραίτητων πόρων για την αποτελεσματική εφαρμογή του 

θεσμού.

>  Αντιμετώπιση κρίσιμων ζητημάτων της περιοχής( διαχείριση απορριμμάτων και 

υδάτινων πόρων, ανεργία, χαμηλή επιχειρηματικότητα κτλ)

> Η αξιοποίηση εθελοντικών υπηρεσιών από τον Δήμο

> Η εύρεση και η αξιοποίηση τοπικών εσόδων για την χρηματοδότηση των τοπικών 

υπηρεσιών και έργων

> Οι δυνατότητες προώθησης της τοπικής ανάπτυξης

> Μορφές συνεργασίας με τον ιδιωτικό τομέα.
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Πηγές πληροφόρησης.

Οι πρωτογενείς πηγές που χρησιμοποιήθηκαν για την εργασία είναι τα 

ερωτηματολόγια που απευθύνονταν στους αιρετούς του Δήμου Οιχαλίας, και οι 

δευτερογενείς πηγές μας προέρχονται από το πρόγραμμα Καλλικράτη(Ν.3852/10 ΦΕΚ 

87/τ. Α'/2010),από άρθρα και βιβλιογραφία σχετικά με το θέμα της εργασίας και επίσης 

πληροφορίες από το διαδίκτυο.

Προβλήματα-δυσκολίες.

Τα προβλήματα που αντιμετωπίστηκαν κατά την διάρκεια της έρευνας ήταν η δυσκολία 

συναντήσεων με τους αιρετούς, λόγω του περιορισμένου χρόνου τους. Η έλλειψη 

επαρκής βιβλιογραφίας λόγω του ότι το πρόγραμμα Καλλικράτης είναι κάτι καινούριο, 

και επίσης η εύρεση ικανοποιητικών στοιχείων που αφορούν την γεωγραφική 

φυσιογνωμία του δήμου. Οι αιρετοί που απάντησαν στα ερωτηματολόγια είναι 23 από 

τους 27 που αποτελεί ποσοστό 85% περίπου. Από τα 23 ερωτηματολόγια στα οποία 

απάντησαν οι αιρετοί ο βαθμός των απαντήσεων ανέρχεται περίπου στο 90 %.

Συμπεράσματα-προτάσεις.

Τα συμπεράσματα που δημιουργήθηκαν από την έρευνα τα οποία αναλύονται στο 

τρίτο κεφάλαιο της εργασίας, χωρίζονται σε δύο μέρη. Στο πρώτο μέρος αναλύονται τα 

συμπεράσματα από τις απόψεις των αιρετών βάση του ερωτηματολογίου και στο δεύτερο 

μέρος αναφέρονται και αναλύονται προσωπικά συμπεράσματα και προτάσεις που 

αφορούν το Δήμο Οιχαλίας και το σχέδιο Καλλικράτη.

Δομή εργασίας.

Η εργασία χωρίζεται σε τρία κεφάλαια. Στο πρώτο κεφάλαιο γίνεται αναφορά 

στο διοικητικό πλαίσιο του προγράμματος Καποδίστριας και του προγράμματος 

Καλλικράτης. Το δεύτερο κεφάλαιο της εργασίας χωρίζεται σε δύο μέρη. Το πρώτο 

μέρος περιλαμβάνει την Φυσιογνωμία του Δήμου Οιχαλίας όπου αναφέρονται 

πληθυσμιακά στοιχεία, το επίπεδο εκπαίδευσης του πληθυσμού, γεωγραφικά στοιχεία 

του δήμου, τους τομείς παραγωγής τις υποδομές και την ποιότητα ζωής.

Το δεύτερο μέρος περιλαμβάνει την έρευνα προς τους αιρετούς με πίνακες 

συχνοτήτων και γραφήματα και είναι χωρισμένο στα εξής υποκεφάλαια:
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> Ταυτότητα ερωτώμενου.

> Θεσμικό πλαίσιο Ά βάθμιας αυτοδιοίκησης.

>  Εφαρμογή διοικητικής μεταρρύθμισης.

>  Οικονομική πολιτική-Προγραμματισμός-Πόροι.

>  Κλείσιμο (ανοικτή ερώτηση).

Στο τρίτο και τελευταίο κεφάλαιο παρουσιάζονται τα συμπεράσματα που προέκυψαν από

την έρευνα στους αιρετούς του Δήμου Οιχαλίας.

1.5.Αξιολόγηση περιοχής.

Αξιοποιήσιμες πηγές:

Σημαντικά πλεονεκτήματα του δήμου προς αξιοποίηση.

• Τις πλούσιες πηγές πηγαίων και υπογείων υδάτινων πόρων.(Νέδα, Μερόπη)

• Τον άφθονο ήλιο του συνόλου της έκτασης του δήμου.

• Τους ανέμους λόγω της κορυφογραμμής του δήμου.

• Τις πλούσιες πεδινές εκτάσεις και την αξιοποίηση του οδικού δικτύου.

• Την βιομηχανική περιοχή.

Ευκαιρίες και τομείς προς βελτίωση και αξιοποίηση του δήμου Οιχαλίας:

Βελτίωση της Ποιότητας Ζωής -Εξυπηρέτηση του Πολίτη

• Λειτουργία αποκεντρωμένων γραφείων, τα οποία θα βρίσκονται σε συνεχή 

επικοινωνία με τις υπηρεσίες στην έδρα του Δήμου ώστε να υπάρχει άμεση 

παροχή των υπηρεσιών (δημοτικοί ανταποκριτές κλπ).

• Αναβάθμιση του ρόλου των ΚΕΠ.

• Δημιουργία μικρών, αποτελεσματικών «Δημοτικών ε - ΚΕΠ», σε χωριά ανάλογα 

με τις ανάγκες εξυπηρέτησης, με τα οποία παρέχονται οι βασικές υπηρεσίες της 

δημοτικής και περιφερειακής αυτοδιοίκησης όσο το δυνατόν εγγύτερα στο 

πολίτη.

• Βελτίωση της ποιότητας των παρεχόμενων υπηρεσιών του νέου Δήμου 

προκειμένου να αποκτήσουν ευέλικτο χαρακτήρα και να είναι προσιτές στον
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πολίτη κι αυτό θα επιτευχθεί με εξειδικευμένο προσωπικό -  συνεχή εκπαίδευσή 

του, χρήση τεχνολογίας κλπ.

• Δημιουργία Δημοτικής Συγκοινωνίας για τα τοπικά διαμερίσματα προκειμένου να 

αποκτήσουν προσβασιμότητα με την έδρα του Δήμου, αλλά και μεταξύ τους, 

δεδομένου ότι στο νέο Δήμο Οιχαλίας μεγάλη έκταση καταλαμβάνουν ορεινές, 

ημιορεινές και απομακρυσμένες περιοχές. Βελτίωση των συνθηκών κυκλοφορίας 

και στάθμευσης στο πλαίσιο του Δήμου, η τόνωση της τοπικής οικονομίας μέσω 

της σύνδεσης των τοπικών εμπορικών περιοχών μεταξύ τους και η διευκόλυνση 

των δημοτών στην συμμετοχή τους σε αθλητικές και πολιτιστικές εκδηλώσεις, 

που κατά τόπους διεξάγονται.

Υγεία Πρόνοια -  Κοινωνική Μέριμνα -  Παροχή Κοινωνικών Υπηρεσιών

• Αναβάθμιση και στελέχωση των υπηρεσιών του Κέντρου Υγείας Μελιγαλά σε 

συνεργασία με το Υπουργείο Υγείας για προληπτικές εξετάσεις, αλλά και για 

καλύτερη φροντίδα.

• Καθιέρωση επίσκεψης ιατρών σε ιδιαίτερα ευπαθείς ομάδες όπως αθίγγανοι, 

μετανάστες για ιατροφαρμακευτική περίθαλψη, όπως και προγράμματα 

ενημέρωσης υγείας στα σχολεία, κλπ.

Ανάπτυξη 

Α. Χωροταξία

• Εκπόνηση Σχεδίου Χωρικής και Οικιστικής Οργάνωσης Ανοικτής Πόλεως 

(ΣΧΟΟΑΠ) για το νέο Δήμο Οιχαλίας με πρόβλεψη την επέκταση σχεδίων 

πόλεως και οικισμών.. Ειδικότερα τα ΣΧΟΟΑΠ αποτελούν ένα εργαλείο 

σχεδιασμού με το οποίο επιτυγχάνεται η ταυτόχρονη ρύθμιση του χώρου εντός 

και εκτός των σχεδίων των πόλεων και οικισμών, έτσι ώστε η ικανοποίηση 

αναγκών ένταξης περιοχών σε σχέδια ή ζώνες προς πολεοδόμηση, να 

εξισορροπείται με τις απαιτούμενες ρυθμίσεις προστασίας.

• Επέκταση σχεδίων πόλεων.

Β. Βελτίωση Επιχειρηματικού Περιβάλλοντος -  Επενδύσεις
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• Βελτίωση της ελκυστικότητας της ήπιας μορφής βιομηχανικών

μονάδων(ΒΙΠΕ) με συνέπεια την καταπολέμηση της ανεργίας που μαστίζει την περιοχή.

• Προώθηση εργασιών και δημιουργία κινήτρων για την δημιουργία διαμετακομιστικού 

κέντρου στη ΒΙ.ΠΕ. Μελιγαλά, καθώς ο νέος δήμος είναι από του ελάχιστους δήμους 

της χώρας, που στην περιοχή του τέμνονται δύο μεγάλοι οδικοί άξονες

(Ιόνια Οδός και εθνική οδός Τρίπολης -  Καλαμάτας)

Γ. Πρωτογενής Τομέας

• Βελτίωση της ανταγωνιστικότητας των τοπικών γεωργικών και κτηνοτροφικών 

προϊόντων και προώθηση της ιδέας του «επιχειρείν» στους παραγωγούς.

• Η επιτυχής διασύνδεση των τοπικών προϊόντων και των αγορών, σύμφωνα με τις 

σύγχρονες μεθόδους παραγωγής, οργάνωσης και προώθησης. Μέσα από τη 

διαδικασία αυτή θα τονωθεί το εισόδημα των νοικοκυριών, θα δημιουργηθούν 

προϋποθέσεις παραμονής και εμπλουτισμού του ενεργού οικονομικού δυναμικού 

της περιοχής μας, ενώ θα μετασχηματιστεί ο παραγωγικός προσανατολισμός.

Ειδικότερα για το ελαιόλαδο που αποτελεί το βασικό, με διαφορά, αγροτικό 

προϊόν της περιοχής είναι αναγκαίο να υπάρξει ειδικός σχεδιασμός.

Υποδομές

• Αξιοποίηση υπαρχουσών και εκπόνηση νέων μελετών με σκοπό την ένταξή τους 

στα Ολοκληρωμένα Προγράμματα Ανάπτυξης Αγροτικού Χώρου (ΟΠΑΑΧ).

• Δημοτικό οδικό δίκτυο: Ασφαλτοστρώσεις -  Αποκαταστάσεις δημοτικών 

δρόμων, όπου απαιτείται.

• Αγροτικό οδικό δίκτυο: διανοίξεις και συντηρήσεις αγροτικών δρόμων με 

προτεραιότητα τη διευκόλυνση της πρόσβασης των κτηνοτροφών στις μονάδες 

τους.

• Δίκτυο Ύδρευσης: αντικατάσταση και επέκταση δικτύων ύδρευσης, ανόρυξη 

γεωτρήσεων προς εξασφάλιση υδροδότησης των τοπικών διαμερισμάτων όλο το χρόνο.

• Δίκτυο Άρδευσης: επέκταση δικτύων άρδευσης μικρά εγγειοβελτιωτικά έργα - φράγματα κλπ.

• Αποχετευτικό δίκτυο: εκπόνηση μελέτης για την κατασκευή αποχετευτικού 

δικτύου και τη σύνδεσή του με τον βιολογικό καθαρισμό Μελιγαλά.
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Εκπαίδευση

• Άμεση προώθηση των εργασιών βελτίωσης των σχολικών κτιρίων και των 

αύλειων χώρων τους (Δωρίου, Διαβολιτσίου, Μερόπης).

• Προμήθεια εξοπλισμού διδασκαλίας, όπως και διασφάλισης της κατάλληλης 

υποδομής για την πρόσβαση των μαθητών στο διαδίκτυο

• Συνεχή συνεργασία με τους Συλλόγους Γονέων και Κηδεμόνων, τους Συλλόγους 

των Εκπαιδευτικών, αλλά και την μαθητική κοινότητα για την μετάδοση της 

ευαισθητοποίησης και προσέλκυσης των μαθητών στον εθελοντισμό.

Τουρισμός

• Την κατάρτιση ενός ολοκληρωμένου Επιχειρησιακού Σχεδίου Τουριστικής 

Ανάπτυξης με έμφαση στην διασύνδεση των φυσικών και ανθρωπογενών πόρων 

του Δήμου με τον Αρχαιολογικό χώρο της Αρχαίας Μεσσήνης.

• Την αξιοποίηση των συγκριτικών πλεονεκτημάτων της περιοχής για την 

ανάπτυξη και καθιέρωση Εναλλακτικών Μορφών Τουρισμού (Αγροτουρισμός, 

Πεζοπορικός, Ορεινός Τουρισμός, Θρησκευτικός κλπ),

• Διαδημοτική, διαπεριφερειακή συνεργασία για την αξιοποίηση και καθιέρωση 

του σιδηροδρομικού δικτύου ως εναλλακτικής τουριστικής διαδρομής.

• Την Προβολή του Δήμου μέσω της έκδοσης ενημερωτικού εντύπου προβολής ή 

και μέσω της ηλεκτρονικής ιστοσελίδας του Δήμου, καθώς ένα μεγάλο μέρος των 

τουριστών πριν καταλήξουν στον τελικό τους προορισμό συμβουλεύονται τις 

υπηρεσίες του διαδικτύου.9

9ύ«ρ γ/εΐεηίαΐίίεπ. §Γ/νί βίοπ. Ιιυτιΐ
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 2.
2.1. ΦΥΣΙΟΓΝΩΜΙΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΟΙΧΑΛΙΑΣ.

2.1.1.Πληθυσμιακά στοιχεία.

Η Ελληνική Στατιστική Αρχή ,η οποία διενήργησε την Απογραφή Πληθυσμού -  

Κατοικιών 2011 κατά το χρονικό διάστημα από 10 έως και 24 Μαΐου 2011 ανακοίνωσε 

τα προσωρινά αποτελέσματα που αφορούν στο Μόνιμο Πληθυσμό της Χώρας. Ο Δήμος 

Οιχαλίας σύμφωνα με τα προσωρινά στοιχεία εμφανίζει ιιείωση πλυθυσιιού σε σγέσυ ιιε 

την απογραφή του 2001 κατά 2.707 άτοιια.

Πιο συγκεκριμένα:

Πληθυσμός Δήμου Οιχαλίας (απογραφή 2001): 14.987 κάτοικοι 

Πληθυσμός Δήμου Οιχαλίας (απογραφή 2011) :12.280 κάτοικοι

Από τα προσωρινά στοιχεία ακόμα προκύπτει ότι οι άντρες κάτοικοι στον Δήμο Οιχαλίας 

είναι 6.330 και οι γυναίκες 5.950 και η πυκνότητα ιαόνιιιου πλυθυσιιού ανά τετρ. 

χιλιόμετρο είναι 29.56.

Στους πίνακες που ακολουθούν παρουσιάζονται οι δημοτικές ενότητες, οι τοπικές 

κοινότητες του Δήμου καθώς και ο πληθυσμός τους.

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΠΛΗΘΥΣΜΟΣ

ΑΝΔΑΝΙΑΣ 3.084

ΔΩΡΙΟΥ 4.069

ΕΙΡΑΣ 997

ΜΕΛΙΓΑΛΑ 4.040

ΟΙΧΑΛΙΑΣ 2.797

ΣΥΝΟΛΟ 14.987

ΠΙΝΑΚΑΣ 1. Πληθυσμός Δήμου Οιχαλίας
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ΔΗΜΟΣ ΟΙΧΑΛΙΑΣ 14.987 δ. ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ 
ΜΕΛΙΓΑΛΑ 4.040(Έδρα: Μελιγαλάς)

α. ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΑΝΔΑΝΙΑΣ 
3.084

Τοπική Κοινότητα Ανθούσης 153
Τοπική Κοινότητα Ζευγολατείου 466

Τοπική Κοινότητα Αγριλοβούνου 135 Τοπική Κοινότητα Καλλιρρόης 335
Τοπική Κοινότητα Ανω Μελπείας 158 Τοπική Κοινότητα Μαγούλας 139
Τοπική Κοινότητα Δασοχωρίου 33 Τοπική Κοινότητα Μελιγαλά 1.426
Τοπική Κοινότητα Δεσύλλα 364 Τοπική Κοινότητα Μίλα 82
Τοπική Κοινότητα Διαβολιτσίου 922 Τοπική Κοινότητα Νεοχωρίου Ιθώμης 321
Τοπική Κοινότητα Ηλέκτρας 213 Τοπική Κοινότητα Πολίχνης 198
Τοπική Κοινότητα Καρνασίου 235 Τοπική Κοινότητα Σκάλας 527
Τοπική Κοινότητα Κάτω Μελπείας 332 Τοπική Κοινότητα Στενυκλάρου 78
Τοπική Κοινότητα Κεντρικού 98 Τοπική Κοινότητα Τσουκαλαιίκων 315
Τοπική Κοινότητα Κωνσταντίνων 197 ε. ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΟΙΧΑΛΙΑΣ 

2.797Τοπική Κοινότητα Μάλτας 81
Τοπική Κοινότητα Μάνδρας 74 Τοπική Κοινότητα Ανδανίας 141
Τοπική Κοινότητα Μαντζαρίου 138 Τοπική Κοινότητα Καλυβιών 93
Τοπική Κοινότητα Παραπουγκίου 104 Τοπική Κοινότητα Κατσαρού 459
β. ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΔΩΡΙΟΥ 
4.069

Τοπική Κοινότητα Λουτρού 159
Τοπική Κοινότητα Μερόπης 757

Τοπική Κοινότητα Άνω Δωρίου 181 Τοπική Κοινότητα Οιχαλίας 484
Τοπική Κοινότητα Βασιλικού 506 Τοπική Κοινότητα Πεύκου 142
Τοπική Κοινότητα Δωρίου 1.416 Τοπική Κοινότητα Σιάμου 156
Τοπική Κοινότητα Κόκλα 433 Τοπική Κοινότητα Σολακίου 167
Τοπική Κοινότητα Κούβελα 353 Τοπική Κοινότητα Φίλια 239
Τοπική Κοινότητα Μάλθης 155
Τοπική Κοινότητα Χαλκιά 108
Τοπική Κοινότητα Χρυσοχωρίου 302
Τοπική Κοινότητα Ψαρίου 615
γ. ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΕΙΡΑΣ 997
Τοπική Κοινότητα Αγίου Σώστου 107
Τοπική Κοινότητα Αμπελιώνας 161
Τοπική Κοινότητα Κακαλετρίου 93
Τοπική Κοινότητα Νέδας 210
Τοπική Κοινότητα Πέτρας 103
Τοπική Κοινότητα Σκληρού 131
Τοπική Κοινότητα Στάσιμου 88
Τοπική Κοινότητα Συρρίζου 104

ΠΙΝΑΚΑΣ 2:Πλυθησμός Δ.Ε. καν τοπικών κοινοτήτων
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2.1.2. Επίπεδο Εκπαίδευσης.

Μελετώντας το μορφωτικό επίπεδο των κατοίκων του Δήμου Οιχαλίας και την 

εξέλιξη που σημειώθηκε σε αυτό κατά την τελευταία δεκαετία διαπιστώνεται ότι ένα 

μεγάλο ποσοστό των κατοίκων(9%) δηλώνει ότι έχει εγκαταλείψει το Δημοτικό αλλά 

γνωρίζει γραφή και ανάγνωση, το 10 % δεν γνωρίζει γραφή και ανάγνωση, το 35% 

ολοκλήρωσε την δευτεροβάθμια ή μέση εκπαίδευση, το 2% δηλώνει απόφοιτο Ανώτερων 

Σχολών και πτυχιούχοι ΤΕΙ, 3% Απόφοιτοι Ανώτατων Σχολών και μόλις το 1 % κάτοχοι 

μεταπτυχιακού ή διδακτορικού τίτλου.

Αναζητώντας την εξέλιξη που σημειώθηκε στον τομέα της εκπαίδευσης στον 

πληθυσμό του Δήμου προκύπτει ότι σημειώθηκε βελτίωση σε εκπαιδευτικό επίπεδο κατά 

την τελευταία δεκαετία απογραφής 1991-2001. Το ποσοστό των κατοίκων που δηλώνουν 

ότι δεν γνωρίζουν γραφή και ανάγνωση έχει μειωθεί. Αξιοσημείωτη είναι η αύξηση όσων 

κατοίκων δηλώνουν απόφοιτοι Ανώτερων και Ανώτατων Σχολών.
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Μόνιμος πληθυσμός Δήμου Οιχαλίας κατά επίπεδο 
εκπαίδευσης 1991 2001

Διδακτορικό 0 2

Μάστερ 15 20

Πτυχίο ΑΕΙ 294 342

Πτυχίο ΤΕΙ, KATE, ΚΑΤΕΕ,
Ανώτερης Σχολής και Εκκλησιαστικής εκπ/σης 102 121

Πτυχίο Μετά δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης (ΙΕΚ, 
Κολέγια κλπ) 0 134

Απολυτήριο Γεν. Λυκείου ή ότάξιου Γυμνασίου ή ΕΠΛ 1858 2220

Πτυχίο TEA 31 100

Πτυχίο ΤΕΣ 77 97

Απολυτήριο 3τάξιου Γυμνασίου 1664 1631

Απολυτήριο Δημοτικού 5455 4252

Φοίτηση στο Δημοτικό 1537 505

Εγκατέλειψε το Δημοτικό, αλλά γνωρίζει γραφή και 
ανάγνωση 0 1066

Δεν γνωρίζει γραφή και ανάγνωση 2815 1191

ΠΙΝΑΚΑΣ 3: Μόνιμος πληθυσμός Δήμου Οιχαλίας κατά επίπεδο εκπαίδευσης.
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Από το σύνολο του πληθυσμού του δήμου Οιχαλίας (14.987) το 30% περίπου 

κατατάσσεται στον οικονομικά ενεργό πληθυσμό ενώ το 70% στον οικονομικά μη ενεργό 

πληθυσμό. Το μεγαλύτερο πρόβλημα ανεργίας αντιμετωπίζουν οι δημοτικές ενότητες 

Ανδανίας και Δωρίου με ποσοστό περίπου 10%. Στο σύνολο του πληθυσμού το ποσοστό 

ανεργίας ανέρχεται στο 9%. Αξίζει να σημειωθεί πως το ποσοστό ανεργίας αυτή τη 

στιγμή στο Δήμο Οιχαλίας, με δεδομένη την οικονομική κατάσταση της χώρας ανέρχεται 

περίπου στο 33%.

2.1.3. Απασχόληση-ανεργία.

ΔΗΜΟΤΙΚΕΣ
ΕΝΟΤΗΤΕΣ

Οικονομικώς ενεργοί

Οικονομικώς 
μη ενεργοί.Σύνολο Απασχολούμενοι

Άνεργοι

Σύνολο
Από

αυτούς
νέοι

ΑΝΔΑΝΙΑΣ 1051 992 129 69 1845
ΔΩΡΙΟΥ 1376 1237 139 104 2387
ΕΙΡΑΣ 355 332 23 11 580
ΜΕΛΙΓΑΛΑ 1454 1375 79 67 2264
ΟΙΧΑΛΙΑΣ 960 887 73 58 1625
ΣΥΝΟΛΟ 5196 4823 443 309 8701

ΠΙΝΑΚΑΣ 4 Απασχόληση-ανεργία.

2.1.4. Γεωγραφικά στοιχεία.

Η συνολική έκταση του Δήμου Οιχαλίας ανέρχεται σε 411.4 τ.χιλ.

Στον πίνακα που ακολουθεί γίνεται κατανομή έκτασης σε τ.χιλ ανά Δημοτική ενότητα 

και χαρακτηρισμός έκτασης.
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ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΜΟΣ

Δ.ΕΝΟΤΗΤΑ ΕΚΤΑΣΗ ΕΚΤΑΣΗΣ

ΑΝΔΑΝΙΑΣ 88,44 ΗΜΙΩΡΙΝΗ

ΕΙΡΑΣ 86,6 ΩΡΙΝΗ

ΜΕΛΙΓΑΛΑ 79,2 ΠΕΔΙΝΗ

ΟΙΧΑΛΙΑΣ 59,06 ΗΜΙΩΡΙΝΗ

ΔΩΡΙΟΥ 98,1 ΗΜΙΩΡΙΝΗ

ΣΥΝΟΛΟ 411,4

ΠΙΝΑΚΑΣ 5:Κατανομή έκτασης

Σύμφωνα με τα στοιχεία της ΕΣΥΕ για τις βασικές χρήσεις γης, οι καλλιεργούμενες 

εκτάσεις και αγραναπαύσεις καλύπτουν σε ποσοστό το 48,93 % της συνολικής έκτασης 

του Δήμου. Ακολουθούν οι εκτάσεις που καλύπτονται από βοσκότοπους (26,38 %), από 

δάση (19,87 %), εκτάσεις καλυπτόμενες από νερό (1,23 %), εκτάσεις οικισμών (3,25 %) 

και άλλες εκτάσεις (0,34 %).10

10 Ελληνική στατιστική αρχή(ΕΑ.ΣΤΑΤ,) www.statistics.gr. επισκ. 13/10/11.
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2.1.5. Τομείς παραγωγής.

Οχ τομείς παραγωγής του Δήμου Οιχαλίας είναι Γεωργική, Κτηνοτροφική 

Βιοτεχνική και Βιομηχανική παραγωγή.

Γεωργοκτηνοτροφική Παραγωγή : Λάδι και βρώσιμες ελιές. Λίγη κτηνοτροφία. 

Καλαμπόκι. Κρασί. Σύκα και παστέλι.

Βιοτεχνική - Βιομηχανική Παραγωγή : Διαθέτει Βιομηχανική περιοχή (ΒΙ.ΠΕ Μελιγαλά) 

με εγκατεστημένες μερικές από τις πιο αξιόλογες μεσσηνιακές μονάδες (όπως 

ΚΡΥΣΤΑΛΟΤΕΧΝΙΚΗ, Υαλοβιοτεχνία Αθ. Δρούτσα, Ελαιουργείο Κ. Μουρίκη, 

Επεξεργασίας Σύκων και Ελιών - Αφοί Κωνσταντόπουλοι, ΟΙΝΟΤΡΥΓΙΑ (ΑΧΑΙΑ 

CLAUS), Πυρηνελαιουργείο Καραμάνη, Σιδηρουργείο Κων/νου Δελή, κτλ).

2.1.6. Υποδομές-ποιότητα ζωής.

Δημόσιες Υπηρεσίες

Ο Δήμος έχει σήμερα όλες τις Δημόσιες και Κοινής Ωφέλειας Υπηρεσίες, όπως 

Αστυνομία, Τράπεζες, Κέντρο Υγείας, Πυροσβεστικό κλιμάκιο τα οποία βρίσκονται στη 

Δημοτική Ενότητα Μελιγαλά.

Δίκτυο ύδρευσης.

Η συνολική έκταση του δικτύου ύδρευσης είναι 74.6 χλμ. Το 47% του δικτύου 

(35 χλμ.) είναι κατασκευασμένο από αμιαντοτσιμέντο και θεωρείται επιβλαβές για τη 

δημόσια υγεία. Το υπόλοιπο ποσοστό είναι σε πλαστικό (39.6 χλμ.).

Οδικό δίκτυο.

Το συνολικό μήκος του κύριου οδικού δικτύου, δηλαδή αυτό που συνδέει τα 

δημοτικά διαμερίσματα με την έδρα και μεταξύ τους, είναι 51 χλμ., το οποίο είναι 

ασφαλτοστρωμένο.

Αυτό διαχωρίζεται σε:

Εθνική οδός μήκους 4 χλ 

Επαρχιακή οδός μήκους 20 χλμ 

Κοινοτική οδός μήκους 27 χλμ.
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Αποχέτευση -  Βιολογικός καθαρισμός.

Η κάλυψη των υποδομών αποχέτευσης σε όλες τις Δημοτικές Ενότητες γίνεται με 

βόθρους σε ποσοστό 100%. Οι Δ.Ε. δεν εξυπηρετούνται από δίκτυο ακαθάρτων, παρά 

μόνο η έδρα του δήμου σε ποσοστό 50%. Δεν υπάρχουν εγκαταστάσεις επεξεργασίας 

λυμάτων.

Υπάρχει μελέτη κατασκευής εγκαταστάσεων βιολογικού καθαρισμού στο χώρο της 

βιομηχανικής περιοχής (ΒΙ.ΠΕ.) Μελιγαλά.

Συλλογή απορριμμάτων.

Σε όλα τις Δημοτικές Ενότητες του Δήμου η προσωρινή αποθήκευση των 

απορριμμάτων γίνεται σε κάδους. Η συλλογή των απορριμμάτων γίνεται από ένα και 

μόνο απορριμματοφόρο που διαθέτει ο δήμος. Η αποκομιδή γίνεται σε τακτά χρονικά 

διαστήματα από όλες τις Δημοτικές Ενότητες του Δήμου. Η απόθεσή τους γίνεται σε 

χώρο ημιελεγχόμενης διάθεσης, και εκτός από την ταφή τους, δεν γίνεται κάποια άλλη 

επεξεργασία.

Υποδομές εκπαίδευσης.

Στη Δημοτική ενότητα Μελιγαλά που αποτελεί και έδρα του Δήμου Οιχαλίας 

σήμερα λειτουργούν:

ένας παιδικός σταθμός 

ένα νηπιαγωγείο 

ένα δημοτικό σχολείο 

ένα γυμνάσιο και 

ένα λύκειο.

Τα παραπάνω εκπαιδευτήρια καλύπτουν τις ανάγκες 580 ατόμων και αναλυτικά 

υπάρχουν: 40 μαθητές στο νηπιαγωγείο, 290 μαθητές στο δημοτικό σχολείο, 150 στο 

γυμνάσιο και 100 στο λύκειο. Οι διδάσκοντες είναι: 2 στο νηπιαγωγείο, 12 στο δημοτικό 

σχολείο, 12 στο γυμνάσιο και 12 στο λύκειο.

Στις πιο πολλές Δημοτικές Ενότητες του Δήμου λειτουργούσαν δημοτικά σχολεία με ένα 

διδάσκοντα για όλες τις τάξεις (μονοθέσια) μέχρι και πέρυσι. Από φέτος, οι μαθητές των 

δημοτικών σχολείων όλων των Δημοτικών Ενοτήτων μεταφέρονται με μισθωμένα ταξί 

στο δημοτικό σχολείο του Μελιγαλά, το οποίο είναι εξαθέσιο.
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Επίσης, λειτουργούν 3 σχολές ξένων γλωσσών και 2 σχολές μουσικής.

Υγεία και Πρόνοια.

Στον τομέα της υγείας, το Κέντρο Υγείας Μελιγαλά εξυπηρετεί σχεδόν το σύνολο 

του Δήμου σε επίπεδο πρωτοβάθμιας υγείας, έχει όμως και αυτό τα προβλήματά του: 

Έληξε η σύμβαση παιδιάτρου και πρέπει να γίνει προκήρυξη για μόνιμο. Δεν έχει 

ακτινολόγο ενώ υπάρχουν ακτινολογικά μηχανήματα εδώ και χρόνια. Δεν έχει 

μικροβιολόγο και τέλος δεν έχει οδηγούς για το ασθενοφόρο. Υπάρχει ένας μονό οδηγός 

ο οποίος καλύπτει το 8ωρο και μετά δεν υπάρχει οδηγός για το 24ωρο.

Επίσης στην Δημοτική Ενότητα Δωρίου λειτουργεί το Περιφερειακό Ιατρείο Δωρίου.11

Συνέντευξη Κ. Μπούρα στον Γ .Κατσαμπάνη αντιδήμαρχο δήμου Οιχαλίας 
Αρ. φύλλου 598, 11/4/ 2011 " ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ” σελ. 6
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2.2. ΑΝΑΛΥΣΗ ΚΑΙ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ.
2.2.1 Ταυτότητα ερωτώμενου.

1. Στοιχεία εκλογής.

Στην ερώτηση αυτή αναλύονται τα στοιχεία του ερωτώμενου όπως:

> Τη δημοτική ενότητα που ήταν υποψήφιος.
>  Το Ονοματεπώνυμο, το τηλέφωνο και την δ/νση ηλεκτρονικού ταχυδρομείου (ε- 

ιηοίΐ).
> Το Επώνυμο επικεφαλή του συνδυασμού και επίσης αν ήταν επιτυχών ή 

επιλαχών.
> Την εκλογική ταυτότητα (Επικεφαλής συνδυασμού, Δημοτικός Σύμβουλος και 

τοπικός σύμβουλος).
>  Την αναληφθείσα θέση ευθύνης του.

2. Φύλο ερωτώμενου.

Το δείγμα αποτελείται από 19 άντρες σε ποσοστό 83% και από 4 γυναίκες σε 

ποσοστό 13%.

ΦΥΛΟ ΚΩΔ. ΣΥΧΝΟΤΗΤΑ ΠΟΣΟΣΤΟ

ΑΝΔΡΕΣ 1 19 83%

ΓΥΝΑΙΚΕΣ 2 4 17%

23 100%

ΠΙΝΑΚΑΣ 6: Φύλο ερωτώμενου.

ΓΡΑΦΗΜΑ 1: Φύλο ερωτώμενου
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3.Ηλικιακή ομάδα.

Το μεγαλύτερο ποσοστό των αιρετών είναι ηλικίας 45-54 ετών (35%), 

ακολουθούν οι ηλικιακές ομάδες 35-44 και 55-64 με ποσοστό 17%. το πιο σημαντικό 

είναι ότι υπάρχουν αιρετοί από όλες τις ηλικιακές ομάδες.

ΗΛΙΚΙΕΣ ΚΟΔ. ΣΥΧΝΟΤΗΤΑ ΠΟΣΟΣΤΟ

18-24 1 1 4%

25-34 2 3 13%

35-44 3 4 17%

45-54 4 8 36%

55-64 5 4 17%

65+ 6 3 13%

23 100%

ΠΙΝΑΚΑΣ 7: Ηλικιακή ομάδα.

ΓΡΑΦΗΜΑ 2:.Ηλικιακή ομάδα.

ΕΡΩΤΗΣΗ 3 
ΗΛΙΚΙΑΚΗ ΟΜΑΔΑ

36%

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+
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4. Επίπεδο εκπαίδευσης.

Το επίπεδο εκπαίδευσης είναι αρκετά υψηλό αφού βλέπουμε ότι το 57% των 

αιρετών είναι απόφοιτοι ΑΕΙ-ΤΕΙ-ΙΕΚ. Ένα μεγάλο ποσοστό( 35%) των ερωτηθέντων 

είναι απόφοιτοι λυκείου, και το 4% δηλώνει ότι έχει αποκτήσει κάποιο μεταπτυχιακό η 

διδακτορικό δίπλωμα.

ΕΠΙΠΕΔΟ
ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΚΟΔ. ΣΥΧΝΟΤΗΤΑ ΠΟΣΟΣΤΟ

ΔΗΜΟΤΙΚΟ 1 1 4%

ΓΥΜΝΑΣΙΟ 2 0 0%

ΛΥΚΕΙΟ 3 8 35%

ΙΕΚ 4 1 4%

ΑΕΙ/ΤΕΙ 5 12 53%

Μ ζ ο / Ρ Μ 6 1 4%

23 100%

ΠΙΝΑΚΑΣ 8: Επίπεδο εκπαίδευσης.

ΓΡΑΦΗΜΑ 3: Επίπεδο εκπαίδευσης.

ΕΡΩΤΗΣΗ 4
ΕΠΙΠΕΔΟ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ
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5. Απασχόληση.

Η απασχόληση των αιρετών πριν την εκλογή τους ήταν με ποσοστό 30% δημόσιοι 

υπάλληλοι, 35% επιχειρηματίες και 30% ελεύθεροι επαγγελματίες.

ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ ΚΟΔ. ΣΥΧΝΟΤΗΤΑ ΠΟΣΟΣΤΟ

Δημόσιος Υπάλληλος 1 7 30%

Ιδιωτικός Υπάλληλος 2 0 0%

Επιχειρηματίας 3 8 35%

Ελεύθερος
Επαγγελματιας 4 7 30%

Εργάτης 5 0 0%

Αγρότης 6 0 0%

Συνταξιούχος 7 0 0%

Δεν εργάζεται 8 1 5%

23 100%

ΠΙΝΑΚΑΣ 9: Απασχόληση.

ΓΡΑΦΗΜΑ 4: Απασχόληση.

ΕΡΩΤΗΣΗ 5 
ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ
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6. Προηγούμενη συμμετοχή σε αιρετά όργανα αυτοδιοίκησης.

Στην ερώτηση για προηγούμενη συμμετοχή σε αιρετά όργανα αυτοδιοίκησης το 

57% των ερωτηθέντων απάντησε θετικά.

Προηγούμενη συμμετοχή 
σας σε αιρετά όργανα 
αυτοδιοίκησης.

ΚΩΔ. ΣΥΧΝΟΤΗΤΑ ΠΟΣΟΣΤΟ

ΝΑΙ 1 13 57%

ΌΧΙ 2 10 43%

23 100%

ΠΙΝΑΚΑΣ 10: Προηγούμενη συμμετοχή σε αιρετά όργανα αυτοδιοίκησης

ΓΡΑΦΗΜΑ 5: Προηγούμενη συμμετοχή σε αιρετά όργανα αυτοδιοίκησης
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Στη συνέχεια βλέπουμε την αυτοδιοικητική εμπειρία των αιρετών, (ΓΡΑΦΗΜΑ 

6) σε ποια όργανα αυτοδιοίκησης έχουν συμμετάσχει (ΓΡΑΦΗΜΑ 7) καθώς και τα έτη 

συμμετοχής τους (ΓΡΑΦΗΜΑ 8).

ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗ ΕΜΠΕΙΡΙΑ ΑΙΡΕΤΩΝ

ΑΙΡΕΤΟΙ Μ Ε ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗ ΕΜ ΠΕΙΡΙΑ 10 57%

ΑΙΡΕΤΟΙ ΧΩΡΙΣ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗ ΕΜ ΠΕΙΡΙΑ 13 43%

ΑΙΡΕΤΟΙ ΠΟΥ ΑΠΑΝΤΗΣΑΝ ΣΤΗΝ ΕΡΕΥΝΑ 23 100%
ΠΙΝΑΚΑΣ 11: Αυτοδιοικητική εμπειρία των αιρετών

ΓΡΑΦΗΜΑ 6: Αυτοδιοικητική εμπειρία των αιρετών

ΕΡΩΤΗΣΗ 7
ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗ ΕΜΠΕΙΡΙΑ ΑΙΡΕΤΩΝ

■ ΑΙΡΕΤΟΙ ΜΕ 
ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗ ΕΜΠΕΙΡΙΑ

■ ΑΙΡΕΤΟΙ ΧΩΡΙΣ 
ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗ ΕΜΠΕΙΡΙΑ
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ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΕ ΑΙΡΕΤΑ ΟΡΓΑΝΑ 
ΑΥΤ/ΣΗΣ, ΩΣ:

ΑΡΙΘΜΟΣ
ΑΙΡΕΤΩΝ

ΝΟΜΑΡΧΗΣ 0

ΔΗΜ ΑΡΧΟΣ 2

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ 2

ΝΟΜ ΑΡΧ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 1

ΔΗ M OT. ΣΥΜ ΒΟΥΛΟΣ 8

ΚΟΙΝΟΤ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 2

ΤΟΠΙΚΟΣ ΣΥΜ ΒΟΥΛΟΣ 1

ΠΑΡΕΔΡΟΣ 0

ΣΥΝΟΛΟ 16

ΠΙΝΑΚΑΣ 12: Προηγούμενη συμμετοχή σε αιρετά όργανα αυτοδιοίκησης. 

ΓΡΑΦΗΜΑ 7: Προηγούμενη συμμετοχή σε αιρετά όργανα αυτοδιοίκησης.

ΕΡΩΤΗΣΗ 7
ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΑΙΡΕΤΩΝ ΣΕ ΟΡΓΑΝΑ 

ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΩΣ:

8
8

ι  ι  1 1 ι  L  ο
0 Æmr \ ~ --Τ- ΊΓ------------------ r----- τ'

#  ^  oOV ‘ o V " <£·'" <^··' &  &// /  ̂  ✓  λ /
■ ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΙΡΕΤΩΝ
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ΕΤΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ
ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΙΡΕΤΩΝ

=< 4 0

4-8 5

8-12 7

12-16 2

> 16 2

ΣΥΝΟΛΟ 16

ΠΙΝΑΚΑΣ 13: Αριθμός αιρετών ανά έτη συμμετοχής.

ΓΡΑΦΗΜΑ 8: Αριθμός αιρετών ανά έτη συμμετοχής.
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8.Προηγούμενη συμμετοχή αιρετών στο Κοινοβούλιο ή σε θέσεις ευθύνης στο Δημόσιο 
τομέα.

Στην επόμενη ερώτηση που έχει να κάνει με τη συμμετοχή των αιρετών στο 

Κοινοβούλιο ή σε θέσεις ευθύνης στο Δημόσιο τομέα βλέπουμε ότι μόνο το 22% έχει 

απαντήσει θετικά που σημαίνει ότι η εμπειρία των αιρετών δεν είναι πολύ μεγάλη σε 

σχέση με την προηγούμενη ερώτηση που το ποσοστό εμπειρίας ήταν 57%.

Προηγούμενη 
συμμετοχή στο 
Κοινοβούλιο ή σε 
θέσεις ευθύνης στο 
Δημόσιο τομέα.

ΚΩΔ. ΣΥΧΝΟΤΗΤΑ ΠΟΣΟΣΤΟ

ΝΑΙ 1 5 22%

ΌΧΙ 2 18 78%

23 100%

ΠΙΝΑΚΑΣ 14: Προηγούμενη συμμετοχή αιρετών στο Κοινοβούλιο ή σε θέσεις ευθύνης 
στο Δημόσιο τομέα.

ΓΡΑΦΗΜΑ 9: Προηγούμενη συμμετοχή αιρετών στο Κοινοβούλιο ή σε θέσεις ευθύνης 
στο Δημόσιο τομέα.

ΕΡΩΤΗΣΗ 8
ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΑΙΡΕΤΩΝ ΣΤΟ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΙΟ'Η ΣΕ 

ΘΕΣΕΙΣ ΕΥΘΥΝΗΣ ΣΤΟ ΔΗΜΟΣΙΟ ΤΟΜΕΑ

■ ΝΑΙ

■ ΌΧΙ
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Στα γραφήματα που ακολουθούν βλέπουμε την εμπειρία των αιρετών, τις θέσεις 

που κατείχαν στο Κοινοβούλιο ή στο Δημόσιο τομέα και τα έτη συμμετοχής τους.

ΕΜΠΕΙΡΙΑ ΑΙΡΕΤΩΝ ΣΤΟ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΙΟΉ ΣΕ 
ΘΕΣΕΙΣ ΕΥΘΥΝΗΣ ΣΤΟ ΔΗΜΟΣΙΟ ΤΟΜΕΑ

ΑΙΡΕΤΟΙ ΜΕ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗ ΕΜΠΕΙΡΙΑ 5 22%

ΑΙΡΕΤΟΙ ΧΩΡΙΣ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗ ΕΜΠΕΙΡΙΑ 18 78%

ΑΙΡΕΤΟΙ ΠΟΥ ΑΠΑΝΤΗΣΑΝ ΣΤΗΝ ΕΡΕΥΝΑ 23 100%

ΠΙΝΑΚΑΣ 15: Εμπειρία αιρετών στο κοινοβούλιο ή σε θέσης ευθύνης στο δημόσιο 
τομέα.

ΓΡΑΦΗΜΑ 10: Εμπειρία αιρετών στο κοινοβούλιο ή σε θέσης ευθύνης στο δημόσιο 
τομέα

ΕΡΩΤΗΣΗ 9
ΕΜΠΕΙΡΙΑ ΑΙΡΕΤΩΝ ΣΤΟ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΙΟΉ ΣΕ ΘΕΣΕΙΣ ΕΥΘΥΝΗΣ ΣΤΟ 

ΔΗΜΟΣΙΟ ΤΟΜΕΑ

■ ΑΙΡΕΤΟΙ ΜΕ 
ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗ ΕΜΠΕΙΡΙΑ

■ ΑΙΡΕΤΟΙ ΧΩΡΙΣ 
ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗ ΕΜΠΕΙΡΙΑ
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ΕΜΠΕΙΡΙΑ ΑΙΡΕΤΩΝ ΣΤΟ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΙΟ'Η ΣΕ 
ΘΕΣΕΙΣ ΕΥΘΥΝΗΣ ΣΤΟ ΔΗΜΟΣΙΟ ΤΟΜΕΑ ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΙΡΕΤΩΝ

Βουλευτής 0

Στο Δ.Σ. Οργανισμού 1

Επικεφαλής δημόσιας υπηρεσίας 2

Άλλο (προσδιορίστε) 2

ΣΥΝΟΛΟ 5
ΠΙΝΑΚΑΣ 16: Εμπειρία αιρετών στο κοινοβούλιο ή σε θέσης ευθύνης στο δημόσιο 
τομέα

ΓΡΑΦΗΜΑ 11: Εμπειρία αιρετών στο κοινοβούλιο ή σε θέσης ευθύνης στο δημόσιο 
τομέα
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ΕΤΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ
ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΙΡΕΤΩΝ

=< 4 0

4-8 0

8-12 2

12-16 2

> 16 1

ΣΥΝΟΛΟ 5
ΠΙΝΑΚΑΣ 17: Αριθμός αιρετών ανά έτη συμμετοχής στο κοινοβούλιο ή σε θέσης 
ευθύνης στο δημόσιο τομέα

ΓΡΑΦΗΜΑ 12: Αριθμός αιρετών ανά έτη συμμετοχής στο κοινοβούλιο ή σε θέσης 
ευθύνης στο δημόσιο τομέα

ΕΡΩΤΗΣΗ 9
ΑΡΙΘΜ Ο Σ ΑΙΡΕΤΩΝ ΑΝΑ ΕΤΗ ΣΥΜΜ ΕΤΟΧΗΣ ΣΤΟ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΙΟ Η ΣΕ ΘΕΣΕΙΣ 

ΕΥΘΥΝΗΣ ΣΤΟ ΔΗΜ ΟΣΙΟ ΤΟΜ ΕΑ

■ ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΙΡΕΤΩΝ
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10. Προηγούμενη συμμετοχή σε τοπικά συλλογικά σχήματα.

Οι αιρετοί ρωτήθηκαν για τη συμμετοχή τους σε τοπικά συλλογικά σχήματα 

όπως πολιτιστικός ή περιβαλλοντικός σύλλογος, συνεταιρισμός, επιμελητήριο, 

επαγγελματικός σύλλογος, αθλητικός σύλλογος. Το ποσοστό που δηλώνει θετικά στη 

συμμετοχή του είναι αρκετά υψηλό και φτάνει στο 65%.

ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ 
ΑΙΡΕΤΩΝ ΣΕ ΤΟΠΙΚΑ ΣΥΛΛΟΓΙΚΑ 
ΣΧΗΜΑΤΑ

ΚΩΔ. ΣΥΧΝΟΤΗΤΑ ΠΟΣΟΣΤΟ

ΝΑΙ 1 15 65%

ΌΧΙ 2 8 35%

23 100%

ΠΙΝΑΚΑΣ 18: Προηγούμενη συμμετοχή σε τοπικά συλλογικά σχήματα.

ΓΡΑΦΗΜΑ 13: Προηγούμενη συμμετοχή σε τοπικά συλλογικά σχήματα.

ΕΡΩΤΗΣΗ 10
ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΑΙΡΕΤΩΝ ΣΕ ΤΟΠΙΚΑ ΣΥΛΛΟΓΙΚΑ ΣΧΗΜΑΤΑ.

■ ΝΑΙ

■ ΌΧΙ
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Στα γραφήματα που ακολουθούν παρουσιάζονται η εμπειρία των αιρετών σε τοπικά 

συλλογικά σχήματα καθώς και σε ποια σχήματα συμμετείχαν και τα έτη συμμετοχής 

τους.

ΓΡΑΦΗΜΑ 14

ΕΜΠΕΙΡΙΑ ΑΙΡΕΤΩΝ ΣΕ ΤΟΠΙΚΑ ΣΥΛΛΟΓΙΚΑ 
ΣΧΗΜΑΤΑ.

ΑΙΡΕΤΟΙ Μ Ε ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗ ΕΜΠΕΙΡΙΑ 15 65%

ΑΙΡΕΤΟΙ ΧΩΡΙΣ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗ ΕΜΠΕΙΡΙΑ 8 35%

ΑΙΡΕΤΟΙ ΠΟΥ ΑΠΑΝΤΗΣΑΝ ΣΤΗΝ ΕΡΕΥΝΑ 23 100%

ΠΙΝΑΚΑΣ 19: Εμπειρία αιρετών σε τοπικά συλλογικά σχήματα

ΓΡΑΦΗΜΑ 14: Εμπειρία αιρετών σε τοπικά συλλογικά σχήματα

ΕΡΩΤΗΣΗ 11
ΕΜΠΕΙΡΙΑ ΑΙΡΕΤΩΝ ΣΕ ΤΟΠΙΚΑ ΣΥΛΛΟΓΙΚΑ ΣΧΗΜΑΤΑ

■ ΑΙΡΕΤΟΙ ΜΕ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗ 
ΕΜΠΕΙΡΙΑ

■ ΑΙΡΕΤΟΙ ΧΩΡΙΣ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗ 
ΕΜΠΕΙΡΙΑ
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ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΕ ΤΟΠΙΚΑ ΣΥΛΛΟΓΙΚΑ 
ΣΧΗΜΑΤΑ

ΑΡΙΘΜΟΣ
ΑΙΡΕΤΩΝ

Πολιτιστικός/περιβαλλοντικός σύλλογος 5

Συνεταιρισμός 4

Επιμελητήριο 1

Επαγγελματικός σύλλογος 0

Αθλητικός σύλλογος 3

Άλλο (προσδιορίστε) 5

ΣΥΝΟΛΟ 18
ΠΙΝΑΚΑΣ 20: Προηγούμενη συμμετοχή σε τοπικά συλλογικά σχήματα.

ΓΡΑΦΗΜΑ 15: Προηγούμενη συμμετοχή σε τοπικά συλλογικά σχήματα.
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ΕΤΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ
ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΙΡΕΤΩΝ

=< 4 3

4-8 3

8-12 3

12-16 3

> 16 6

ΣΥΝΟΛΟ 18

ΠΙΝΑΚΑΣ 21: Αριθμός αιρετών ανά έτη συμμετοχής

ΓΡΑΦΗΜΑ 16: Αριθμός αιρετών ανά έτη συμμετοχής
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12. Τα κίνητρα συμμετοχής των αιρετών στις δημοτικές εκλογές.

Η ερώτηση που ακολουθεί είναι ερώτηση ιεράρχησης στην οποία οι αιρετοί 

καλούνται να ιεραρχήσουν τα κριτήρια συμμετοχής τους στις δημοτικές εκλογές. Η 

πρώτη και δεύτερη προτεραιότητα τους με 11 και 7 απαντήσεις αντίστοιχα είναι: για να 

συμβάλω στην επίλυση τοπικών προβλημάτων και αξιοποίηση τοπικών δυνατοτήτων, και 

η τρίτη επιλογή τους με 1 μόνο απάντηση είναι: λόγοι προσωπικής ανέλιξης.

Προτεραιότητα
ΚΙΝΗΤΡΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΣΤΙΣ 

Δ.ΕΚΛΟΓΕΣ
ιτΐ3χ # απαντήσεων

1

Για να συμβάλω στην επίλυση 
τοπικών προβλημάτων και 
αξιοποίηση τοπικών 
δυνατοτήτων 11

2

Για να συμβάλω στην επίλυση 
τοπικών προβλημάτων και 
αξιοποίηση τοπικών 
δυνατοτήτων 7

3 Λόγοι προσωπικής ανέλιξης 1

4 Άλλο (προσδιορίστε): 0

ΠΙΝΑΚΑΣ 22: Τα κίνητρα συμμετοχής των αιρετών στις δημοτικές εκλογές

ΓΡΑΦΗΜΑ 17: Τα κίνητρα συμμετοχής των αιρετών στις δημοτικές εκλογές

ΕΡΩΤΗΣΗ 12
ΚΙΝΗΤΡΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΣΤΙΣ Δ.ΕΚΛΟΓΕΣ

* β &

&

&
*

ι Προτεραιότητα 

ι γπθχ # απαντήσεων
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2.2.2 Θεσμικό πλαίσιο Αβάθμιας αυτοδιοίκησης.

2.2.2.Ι. Αξιολόγηση του προγράμματος Καλλικράτης για τους δήμους.

13. Αξιολόγηση του προγράμματος Καλλικράτης.

Στην επόμενη ερώτηση οι αιρετοί κλήθηκαν να αξιολογήσουν το πρόγραμμα 

Καλλικράτης. Το μεγαλύτερο ποσοστό (68%) απάντησε πως είναι στη σωστή 

κατεύθυνση αλλά παρουσιάζει κάποιες αδυναμίες, το 9% των ερωτηθέντων πιστεύει πως 

είναι στη σωστή κατεύθυνση ενώ ένα αξιοσημείωτο ποσοστό (23%) θεωρεί πως είναι σε 

λάθος κατεύθυνση.

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΚΑΛΛΙΚΡΑΤΗ ΚΩΔ. ΣΥΧΝΟΤΗΤΑ ΠΟΣΟΣΤΟ

Είναι στη σωστή κατεύθυνση
1 2 9 %

Είναι στη σωστή κατεύθυνση αλλά 
έχει αδυναμίες

2 1 5 6 8 %

Είναι σε λάθος κατεύθυνση
3 5 2 3 %

Δξ/δα 4 0 0 %

22 100%

ΠΙΝΑΚΑΣ 23: Αξιολόγηση του προγράμματος Καλλικράτης.

ΓΡΑΦΗΜΑ 18: Αξιολόγηση του προγράμματος Καλλικράτης.

ΕΡΩΤΗΣΗ 13
ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΚΑΛΛΙΚΡΑΤΗ

68%

Είναι στη σωστή κατεύθυνση Είναι στη σωστή κατεύθυνση Είναι σε λάθος κατεύθυνση Δξ/δα
αλλά έχει αδυναμίες
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14. Σημαντικά προβλήματα του θεσμικού πλαισίου για την Α’ βάθμια αυτοδιοίκηση.

Ένα από τα πιο σημαντικά προβλήματα του θεσμικού πλαισίου που έχει να 

αντιμετωπίσει ο Δήμος σύμφωνα με τις απαντήσεις των αιρετών(18) είναι οι 

αρμοδιότητες χωρίς τους αντίστοιχους πόρους.

Οι νέες αρμοδιότητες του Δήμου Οιχαλίας είναι:

Έκδοση οικοδομικών αδειών 

Συντήρηση και βελτίωση οδικού δικτύου 

Κυκλοφοριακές μελέτες 

Μονάδες Πρωτοβάθμιας Υγείας 

Κατασκευή σχολικών κτιρίων 

Μεταφορά μαθητών 

Έργα γεωργίας, κτηνοτροφίας 

Διαχείριση στερεών αποβλήτων 

Άδειες λαϊκών αγορών.

Το αμέσως επόμενο πρόβλημα του θεσμικού πλαισίου είναι η έλλειψη της 

οικονομικής αυτοτέλειας(15) του Δήμου, η εξάρτηση από την κεντρική διοίκηση (8) και 

η επικάλυψη στην κατανομή αρμοδιοτήτων μεταξύ Δήμων και περιφέρειας(ό).

ΣΗΜΑΝΤΙΚΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΘΕΣΜΙΚΟΥ ΠΛΑΙΣΙΟΥ
ΑΡΙΘΜΟΣ
ΑΙΡΕΤΩΝ

Αρμοδιότητες χωρίς τους αντίστοιχους πόρους 18

Επικάλυψη στην κατανομή αρμοδιοτήτων μεταξύ δήμων και 
περ ιφ έρειας 6

Έλλειψ η οικονομικής αυτοτέλειας 15

Εξάρτηση από την κεντρική διοίκηση 8

Άλλο (προσδιορίστε): 0

Κανένα από τα παραπάνω 1

Δξ/δα 0

ΠΙΝΑΚΑΣ 24: Σημαντικά προβλήματα του θεσμικού πλαισίου για την Α’ βάθμια 
αυτοδιοίκηση.
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ΓΡΑΦΗΜΑ 19: Σημαντικά προβλήματα του θεσμικού πλαισίου για την Α ’ βάθμια 
αυτοδιοίκηση

15. Επιπτώσεις θεσμικού πλαισίου.

Στην επόμενη ερώτηση για τις επιπτώσεις του θεσμικού πλαισίου οι αιρετοί είχαν 

την δυνατότητα να απαντήσουν με θετική ή αρνητική απάντηση καθώς και με την 

επιλογή δξ/δα για τις παρακάτω επιπτώσεις του θεσμικού πλαισίου. Τα πιο αξιοσημείωτα 

αποτελέσματα είναι τα εξής: με ποσοστό 72% οι αιρετοί πιστεύουν ότι θα βελτιώσει τη 

διαφάνεια στον τρόπο λήψης και υλοποίησης των διοικητικών αποφάσεων, θα 

συμβάλλει στην εύρυθμη λειτουργία της αγοράς και τον περιορισμό φαινομένων 

αθέμιτου ανταγωνισμού με ποσοστό 71%, θα συμβάλλει στην αξιοποίηση του 

ανθρώπινου δυναμικού που θα απασχολείται στους νέους δήμους με ποσοστό 64% και θα 

βελτιώσει το επιχειρηματικό περιβάλλον με ποσοστό 59%.
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ΕΠΙΠΤΩΣΕΙΣ ΘΕΣΜΙΚΟΥ ΠΛΑΙΣΙΟΥ ΝΑΙ ΌΧΙ ΔΞ/ΔΑ ΣΥΝΟΛΟ

Ευαισθητοποίηση & ενεργοποίηση πολιτών 10 11 2 23

Εξοικονόμηση πόρων 12 11 0 23

Βελτίωση διαφ άνειας & λήψης αποφάσεων 16 5 1 22

Επικράτηση τοπικών ελίτ 12 10 0 22

Προώθηση τοπικής ανάπτυξης 11 9 2 22

Βελτίωση εξυπηρέτησης πολιτών 11 12 0 23

Βελτίωση επιχειρηματικού περιβάλλοντος 13 7 2 22

Επιδείνωση διαδημοτικών ανισοτήτων 12 9 1 22

Εύρυθμη λειτουργία  της αγοράς 15 6 0 21

Επίλυση προβλημάτων με μετανάστες 10 9 3 22

Αξιοποίηση ανθρώπινου δυναμικού Δήμου 14 7 1 22

ΕΠΙΠΤΩΣΕΙΣ ΘΕΣΜΙΚΟΥ ΠΛΑΙΣΙΟΥ ΝΑΙ ΌΧΙ ΔΞ/ΔΑ ΣΥΝΟΛΟ

Ευαισθητοποίηση & ενεργοποίηση πολιτών 43% 48% 9% 100%

Εξοικονόμηση πόρων 52% 48% 0% 100%

Βελτίωση διαφ άνειας & λήψης αποφάσεων 72% 23% 5% 100%

Επικράτηση τοπικών ελίτ 55% 45% 0% 100%

Προώθηση τοπικής ανάπτυξης 50% 41% 9% 100%

Βελτίωση εξυπηρέτησης πολιτών 48% 52% 0% 100%

Βελτίωση επιχειρηματικού περιβάλλοντος 59% 32% 9% 100%

Επιδείνωση διαδημοτικών ανισοτήτων 55% 41% 5% 100%

Εύρυθμη λειτουργία  της αγοράς 71% 29% 0% 100%

Επίλυση προβλημάτων με μετανάστες 45% 41% 14% 100%

Αξιοποίηση ανθρώπινου δυναμικού Δήμου 64% 32% 5% 100%

ΠΙΝΑΚΑΣ 25: Επιπτώσεις θεσμικού πλαισίου.
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ΓΡΑΦΗΜΑ 20: Επιπτώσεις θεσμικού πλαισίου.

ΕΡΩΤΗΣΗ 15
ΕΠΙΠΤΩΣΕΙΣ ΘΕΣΜΙΚΟΥ ΠΛΑΙΣΙΟΥ

■ ΝΑΙ

■ ΌΧΙ

■ ΔΞ/ΔΑ

16. Αντιμισθία αιρετών.

Με βάση αυτά που προβλέπονται από τον «Καλλικράτη», οι μισθοί των 

δημάρχων, των αντιδημάρχων και των προέδρων των δημοτικών συμβουλίων 

καθορίζονται ως εξής:

Ι.Οι δήμαρχοι, οι αντιδήμαρχοι και οι πρόεδροι δημοτικών συμβουλίων λαμβάνουν 

αντιμισθία, η οποία καταβάλλεται από τον δήμο.

2. Η αντιμισθία των δημάρχων σε δήμους με πληθυσμό άνω των εκατό χιλιάδων 

(100.000) κατοίκων είναι ισόποση με το σύνολο των πάσης φύσεως αποδοχών του 

γενικού γραμματέα Υπουργείου, των δημάρχων των δήμων με πληθυσμό από είκοσι 

χιλιάδες (20.000) έως εκατό χιλιάδες (100.000) κατοίκους είναι ισόποση με το 80% των 

ανωτέρω αποδοχών και των δημάρχων των δήμων με πληθυσμό κάτω των είκοσι 

χιλιάδων (20.000) κατοίκων είναι ισόποση με το 60% των ανωτέρω αποδοχών.
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3. Οι αντιδήμαρχοι λαμβάνουν το 50% της αντιμισθίας που αναλογεί στον δήμαρχο, ενώ 

οι πρόεδροι των δημοτικών συμβουλίων λαμβάνουν το 40% αυτής.12

Στην επόμενη ερώτηση που έχει να κάνει με την αντιμισθία των αιρετών το 65% 

των αιρετών πιστεύει ότι είναι σωστή, το 30% πιστεύει πως δεν είναι σωστή και το 4% 

δξ/δα.

ΑΝΤΙΜΙΣΘΙΑ ΑΙΡΕΤΩΝ ΚΩΔ. ΣΥΧΝΟΤΗΤΑ ΠΟΣΟΣΤΟ _____

Είναι σωστή 1 15 65%_

Δεν είνα ι σωστή 2 7 30%

Δξ/δα 3 1 5%

23 ιοο%_
ΠΙΝΑΚΑΣ 26: Αντιμισθία αιρετών.

ΓΡΑΦΗΜΑ 21: Αντιμισθία αιρετών.

ΕΡΩΤΗΣΗ 16 
ΑΝΤΙΜΙΣΘΙΑ ΑΙΡΕΤΩΝ

65%

Είναι σωστή Δεν είναι σωστή Δξ/δα

12 Πρόγραμμα Καλλικράτη Ν.3852/10 ΦΕΚ 87/7-6-10 Τεύχος Α:Άρθρο 92.
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17. Ασυμβίβαστο Δημάρχου (μεταξύ δημαρχιακής και επαγγελματικής ιδιότητας) 

Στην επόμενη ερώτηση που έχει να κάνει με το ασυμβίβαστο του δημάρχου, 

δηλαδή την αναστολή κάθε επαγγελματικής δραστηριότητας κατά τη διάρκεια της 

θητείας του οι αιρετοί φαίνεται να συμφωνούν με ποσοστό 76% και να διαφωνούν με 

ποσοστό 24%.

ΑΣΥΜΒΙΒΑΣΤΟ ΔΗΜΑΡΧΟΥ.
ΚΟΔ. ΣΥΧΝΟΤΗΤΑ ΠΟΣΟΣΤΟ

ΝΑΙ 1 16 76%

ΌΧΙ 2 5 24%

ΔΞ/ΔΑ 3 0 0%

21 100%
ΠΙΝΑΚΑΣ 27: Ασυμβίβαστο Δημάρχου.

ΓΡΑΦΗΜΑ 22: Ασυμβίβαστο Δημάρχου.
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18. Μέτρα για τη συμμετοχή του πολίτη στο νέο σύστημα αυτοδιοίκησης.

Τα πιο κατάλληλα μέτρα για τη συμμετοχή του πολίτη στο νέο σύστημα 

αυτοδιοίκησης είναι με την άμεση επαφή μεταξύ δημοτικών συμβούλων και πολιτών (17 

αιρετοί), με συμμετοχή των πολιτών, με δικαίωμα λόγου, στις συνεδριάσεις του 

δημοτικού συμβουλίου (12 αιρετοί), με ηλεκτρονική διαβούλευση μέσω διαδικτύου (9 

αιρετοί), με δημοψηφίσματα(6 αιρετοί) και με ηλεκτρονικά δημοψηφίσματα (1 αιρετός).

ΜΕΤΡΑ ΓΙΑ ΤΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΟΥ 
ΠΟΛΙΤΗ

ΑΡΙΘΜΟΣ
ΑΙΡΕΤΩΝ

Με ηλεκτρονική διαβούλευση μέσω διαδικτύου 9

Με την άμεση επαφή μεταξύ δημοτικών, 
συμβούλων και πολιτών 17

Με ηλεκτρονικά δημοψηφίσματα 1

Με δημοψηφίσματα 6

Με συμμετοχή των πολιτών, με δικαίωμα λόγου, 
στις συνεδριάσεις του δημοτικού συμβουλίου 12

Δξ/δα 1

ΠΙΝΑΚΑΣ 28: Μέτρα για τη συμμετοχή του πολίτη στο νέο σύστημα αυτοδιοίκησης

ΓΡΑΦΗΜΑ 23: Μέτρα για τη συμμετοχή του πολίτη στο νέο σύστημα αυτοδιοίκησης
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19. Αξιολόγηση του μέτρου για τον περιορισμένο αριθμό των νομικών προσώπων που 

επιτρέπεται να συσταθούν από τους δήμους.

Κάθε δήμος μπορεί να συνιστά ή να έχει:

> Έως δύο (2) νομικά πρόσωπα δημοσίου δικαίου, ένα για τους τομείς 

αρμοδιοτήτων κοινωνικής προστασίας και αλληλεγγύης και παιδείας και ένα για 

τους τομείς πολιτισμού, αθλητισμού και περιβάλλοντος, όπως αυτοί 

προβλέπονται στο άρθρο 75 του ν. 3463/2006, όπως ισχύει. Εάν ο δήμος διαθέτει 

κοινωφελή επιχείρηση τότε μπορεί να έχει έως ένα (1) νομικό πρόσωπο δημοσίου 

δικαίου. Στους δήμους με πληθυσμό άνω των τριακοσίων χιλιάδων (300.000) 

κατοίκων, μπορεί να λειτουργούν έως δύο (2) νομικά πρόσωπα για καθέναν από 

τους τομείς αρμοδιοτήτων που αναφέρονται στο προηγούμενο εδάφιο.

>  Ένα νομικό πρόσωπο δημοσίου δικαίου για τη διοίκηση και διαχείριση ζώνης 

λιμένα, σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία.13

Σύμφωνα με τα αποτελέσματα αυτής της ερώτησης οι αιρετοί συμφωνούν κατά 95% 

με τον περιορισμένο αριθμό των νομικών προσώπων που επιτρέπεται να συσταθούν από 

τους δήμους, ενώ διαφωνεί μόλις το 5%.

ΝΟΜΙΚΑ ΠΡΟΣΩΠΑ ΚΩΔ. ΣΥΧΝΟΤΗΤΑ ΠΟΣΟΣΤΟ

Είναι σωστό 1 2 0 95%

Δεν είναι σωστό 2 1 5%

Δξ/δα 3 0 0 %

21 100%
ΠΙΝΑΚΑΣ 29: Αξιολόγηση του μέτρου για τον περιορισμένο αριθμό των νομικών 

προσώπων που επιτρέπεται να συσταθούν από τους δήμους.

13 Πρόγραμμα Καλλικράτη Ν.3852/10 ΦΕΚ 87/7-6-10 Τεύχος Α:Άρθρο 103.
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ΓΡΑΦΗΜΑ 24: Αξιολόγηση του μέτρου για τον περιορισμένο αριθμό των νομικών 

προσώπων που επιτρέπεται να συσταθούν από τους δήμους.

ΕΡΩΤΗΣΗ 19 
ΝΟΜΙΚΑ ΠΡΟΣΩΠΑ

95%

Είναι σω στό_____Δεν είναι σωστό _  Δξ/δα

20. Μορφές των επιχειρήσεων. Άρθρο 107

1. Οι δήμοι μπορεί να έχουν μόνο: 

α) μία κοινωφελή επιχείρηση,

β) μία δημοτική επιχείρηση ύδρευσης αποχέτευσης (Δ.Ε.Υ.Α.),

γ) μία επιχείρηση με ειδικό σκοπό τη λειτουργία ραδιοφωνικού ή τηλεοπτικού σταθμού, 

εφόσον λειτουργούσαν αντίστοιχες στους συνενωμένους δήμους, και

δ) μία δημοτική ανώνυμη εταιρία του άρθρου 266 του Κ.Δ.Κ., εφόσον είχαν συσταθεί 

τέτοιες εταιρίες στους συνενωμένους δήμους.

2. Οι δήμοι μπορούν να συνιστούν ή να συμμετέχουν σε ανώνυμες εταιρείες, σύμφωνα 

με τη διάταξη του άρθρου 265 του Κ.Δ.Κ..
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3. Υφιστάμενες αστικές εταιρίες μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα συνεχίζουν να 

λειτουργούν σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 267 του Κ.Δ.Κ. 14

Στην ερώτηση που ακολουθεί ζητήσαμε από τους αιρετούς να μας απαντήσουν με 

το αν συμφωνούν με τις μορφές των επιχειρήσεων που επιτρέπεται να συσταθούν από 

τους δήμους. Το αποτέλεσμα που διαμορφώθηκε είναι ότι το μεγαλύτερο μέρος αυτών 

(81%) απάντησε θετικά, ενώ αρνητικά το 14%.

ΜΟΡΦΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ
ΚΩΔ. ΣΥΧΝΟΤΗΤΑ ΠΟΣΟΣΤΟ

ΝΑΙ 1 1 7 8 1 %

ΌΧΙ 2 3 1 4 %

ΔΞ/ΔΑ 3 1 5 %

21 100%

ΠΙΝΑΚΑΣ 30: Μορφές επιχειρήσεων.

ΓΡΑΦΗΜΑ 25: Μορφές επιχειρήσεων.

14 Πρόγραμμα Καλλικράτη Ν.3852/10 ΦΕΚ 87/7-6-10 Τεύχος Α:Άρθρο 107
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21. Συμπαραστάτης του δημότη και της επιχ/σης.

Ο Συμπαραστάτης του Δημότη και της Επιχείρησης δέχεται καταγγελίες των 

άμεσα θίγόμενων πολιτών και επιχειρήσεων για κακοδιοίκηση των υπηρεσιών του 

Δήμου, των νομικών του προσώπων και των επιχειρήσεών του και διαμεσολαβεί 

προκειμένου να επιλυθούν τα σχετικά προβλήματα, ενώ είναι υποχρεωμένος να απαντά 

εγγράφως ή ηλεκτρονικά εντός τριάντα (30) ημερών στους ενδιαφερομένους.

Μπορεί επίσης να προβαίνει στη διατύπωση προτάσεων βελτίωσης της δημοτικής 

διοίκησης και των σχέσεών της με το κοινό, τόσο στο πλαίσιο της ετήσιας έκθεσής του, 

όσο και επ' ευκαιρία σημαντικών προβλημάτων κακοδιοίκησης που ο ίδιος εντοπίζει.

Υποστηρίζεται διοικητικά από τις υπηρεσίες του Δήμου. Ως προς την 

καταστατική θέση και τις ευθύνες του Συμπαραστάτη και της επιχείρησης ισχύουν οι 

σχετικές διατάξεις για τους δημοτικούς συμβούλους. Η επιλογή του Συμπαραστάτη 

γίνεται ύστερα από μυστική ψηφοφορία και με πλειοψηφία των (2/3) του συνόλου των 

μελών του Δημοτικού Συμβουλίου.15

Το 65% Θεωρεί ότι ο Συμπαραστάτης του Δημότη και της Επιχείρησης θα 

βελτιώσει τις σχέσεις μεταξύ δήμου και δημοτών και θα καταπολεμήσει τα φαινόμενα 

κακοδιοίκησης, ενώ το 31% δεν το πιστεύει.

ΣΥΜΠΑΡΑΣΤΑΤΗΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΗ
ΚΩΔ. ΣΥΧΝΟΤΗΤΑ ΠΟΣΟΣΤΟ

ΝΑΙ 1 15 65%

ΌΧΙ 2 7 31%

ΔΞ/ΔΑ 3 1 4%

23 100%

ΠΙΝΑΚΑΣ 31: Συμπαραστάτης του δημότη και της επιχ/σης

15 Πρόγραμμα Καλλικράτη Ν.3852/10 ΦΕΚ 87/7-6-10 Τεύχος Α:Άρθρο 77
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ΓΡΑΦΗΜΑ 26: Συμπαραστάτης του δημότη και της επιχ/σης

22. Αξιολόγηση του νέου συστήματος εποπτείας των αποφάσεων των οργάνων του 

δήμου.

Η γενική αρχή που διέπει το νέο καθεστώς της εποπτείας των δήμων και 

περιφερειών αλλά και των νομικών τους προσώπων είναι ότι ασκείται από το Κράτος και 

συνίσταται αποκλειστικά σε έλεγχο νομιμότητας των πράξεων τους και σε πειθαρχικό 

έλεγχο των αιρετών

Για την εποπτεία και τον πειθαρχικό έλεγχο ιδρύεται στην έδρα κάθε 

Αποκεντρωμένης Διοίκησης Αυτοτελής Υπηρεσία Εποπτείας Ο.Τ.Α., που αποτελεί 

αποκεντρωμένη υπηρεσία του Υπουργείου Εσωτερικών, Αποκέντρωσης και 

Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης, υπαγόμενη απευθείας στον Υπουργό. Η Υπηρεσία αυτή 

είναι αρμόδια για τον έλεγχο νομιμότητας των πράξεων των Ο.Τ.Α. και για τον
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πειθαρχικό έλεγχο των αιρετών κατά το άρθρο 102 παράγραφος 4 του Συντάγματος και 

μπορεί να εκδίδει οδηγίες αυτεπαγγέλτως, με σκοπό τη διασφάλιση της νομιμότητας στη 

δράση τους. 16

Στην αξιολόγηση του νέου συστήματος εποπτείας των αποφάσεων των οργάνων 

του δήμου οι αιρετοί συμφωνούν με ποσοστό 77% ενώ το 14% θεωρεί ότι δεν είναι 

σωστό.

ΣΥΣΤΗΜΑ ΕΠΟΠΤΕΙΑΣ ΚΟΔ. ΣΥΧΝΟΤΗΤΑ ΠΟΣΟΣΤΟ

Είναι σωστό 1 17 77%

Δεν ε ίνα ι σωστό 2 3 14%

Δξ/δα 3 2 9%

22 100%

ΠΙΝΑΚΑΣ 32: Αξιολόγηση του νέου συστήματος εποπτείας των αποφάσεων των 
οργάνων του δήμου

ΓΡΑΦΗΜΑ 27: Αξιολόγηση του νέου συστήματος εποπτείας των αποφάσεων των 
οργάνων του δήμου

ΕΡΩΤΗΣΗ 22 
ΣΥΣΤΗΜΑ ΕΠΟΠΤΕΙΑΣ

77%

14% 9%

Είναι σωστό Δεν είναι σωστό ΔΕ/δα

16 Πρόγραμμα Καλλικράτη Ν.3852/10 ΦΕΚ 87/7-6-10 Τεύχος Α:ΆρθρΑ 214-215
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23. Αποφασιστικές αρμοδιότητες δημοτικών και τοπικών κοινοτήτων.

Το μεγαλύτερο ποσοστό των ερωτηθέντων (73%) θεωρεί ότι οι δημοτικές και 

τοπικές κοινότητες θα έπρεπε να είχαν αποφασιστικές αρμοδιότητες ενώ το 18% 

απάντησε αρνητικά.

ΔΗΜΟΤΙΚΕΣ ΚΑΙ ΤΟΠΙΚΕΣ 
ΚΟΙΝΟΤΗΤΕΣ ΚΩΔ. ΣΥΧΝΟΤΗΤΑ ΠΟΣΟΣΤΟ

ΝΑΙ 1 16 73%

ΌΧΙ 2 4 18%

ΔΞ/ΔΑ 3 2 9%

22 100%

ΠΙΝΑΚΑΣ 33: Αποφασιστικές αρμοδιότητες δημοτικών και τοπικών κοινοτήτων

ΓΡΑΦΗΜΑ 28: Αποφασιστικές αρμοδιότητες δημοτικών και τοπικών κοινοτήτων

ΕΡΩΤΗΣΗ 23
ΔΗΜΟΤΙΚΕΣ ΚΑΙ ΤΟΠΙΚΕΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΕΣ

■ ΝΑΙ

■ ΌΧΙ

■ ΔΞ/ΔΑ
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24. Συνένωση δήμων.

Στην ερώτηση για την συνένωση που εφαρμόστηκε στο Δήμο Οιχαλίας, όπου 

συνενώθηκαν οι δήμοι Ανδανίας, Δωρίου, Είρας, Μελιγαλά και Οιχαλίας οι αιρετοί 

αξιολόγησαν αρνητικά αυτή την εφαρμογή με ποσοστό 61% και θετικά με ποσοστό 39%.

2.2.2 2 . Αξιολόγηση του προγράμματος Καλλικράτης για το δήμο σας.

ΣΥΝΕΝΩΣΗ ΔΗΜΩΝ ΚΩΔ. ΣΥΧΝΟΤΗΤΑ ΠΟΣΟΣΤΟ

Είναι σωστή 1 9 39%

Δεν είνα ι σωστή 2 14 61%

Δξ/δα 3 0 0%

23 100%

ΠΙΝΑΚΑΣ 34: Συνένωση δήμων.

ΓΡΑΦΗΜΑ 29: Συνένωση δήμων.
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2.2.2.3. Αξιολόγηση του συστήματος αποκέντρωσης γενικά.

26. Χαρακτηριστικά ενός αποτελεσματικού αποκεντρωμένου συστήματος διοίκησης.

Για τα χαρακτηριστικά που πρέπει να περιλαμβάνει ένα αποκεντρωμένο σύστημα 

διοίκησης οι αιρετοί απάντησαν τα εξής :

>  Για τον περιορισμένο ρόλο του κεντρικού κράτους απάντησαν θετικά με ποσοστό 

45% αλλά και αρνητικά με το ίδιο ποσοστό.

>  Για την τροποποίηση του φορολογικού συστήματος με δυνατότητα αυτόνομης 

επιβολής και είσπραξης φόρων από τα τρία επίπεδα διοίκησης απάντησαν θετικά 

με ποσοστό 52% και

>  για την οικονομική αυτονομία των βαθμιδών αυτοδιοίκησης, με δικά τους έσοδα 

και μικρότερη εξάρτηση από τις κρατικές επιχορηγήσεις απάντησαν θετικά με 

ποσοστό 60%.

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ 
ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΗΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ

ΝΑΙ ΌΧΙ ΔΞ/ΔΑ ΣΥΝΟΛΟ

Περιορισμένος ρόλος του κεντρικού κράτους 9 9 2 20

Τροποποίηση του φορολογικού συστήματος 11 8 2 21

Σημαντική οικονομική αυτονομία 12 8 0 20

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ 
ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΗΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ

ΝΑΙ ΌΧΙ ΔΞ/ΔΑ ΣΥΝΟΛΟ

Περιορισμένος ρόλος του κεντρικού κράτους 45% 45% 10% 100%

Τροποποίηση του φορολογικού συστήματος 52% 38% 10% 100%

Σημαντική οικονομική αυτονομία 60% 40% 0% 100%

ΠΙΝΑΚΑΣ 35: Χαρακτηριστικά ενός αποτελεσματικού αποκεντρωμένου συστήματος 
διοίκησης.
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ΓΡΑΦΗΜΑ 30: Χαρακτηριστικά ενός αποτελεσματικού αποκεντρωμένου συστήματος 
διοίκησης.

ΕΡΩΤΗΣΗ 26
ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΗΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ

ο
£
οΜ
Ο

Περιορισμένος ρόλος Τροποποίηση του Σημαντική οικονομική 
του κεντρικού κράτους φορολογικού αυτονομία

συστήματος

■ ΝΑΙ

■ ΌΧΙ

■ ΔΞ/ΔΑ
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2.2.3. Εφαρμογή διοικητικής μεταρρύθμισης.

2.2.3.1. Γενική αξιολόγηση της προοπτικής αποτελεσματικής εφαρμογής του 

προγράμματος Καλλικράτης στην Α’ βάθμια αυτοδιοίκηση

27. Απαιτήσεις για την εδραίωση ενός διοικητικού μηχανισμού.

Στην ερώτηση για το τι απαιτείται για να εδραιωθεί ένας αποτελεσματικός 

διοικητικός μηχανισμός στην Α’ βάθμια αυτοδιοίκηση, 20 αιρετοί απάντησαν 

ικανότητες, γνώση και εμπειρία των αιρετών σε θέματα διοίκησης και προγραμματισμού, 

15 αιρετοί απάντησαν Εξειδικευμένο και επαρκές προσωπικό και πολιτική βούληση των 

αιρετών, 14 αιρετοί απάντησαν κατάρτιση του προσωπικού και 12 αιρετοί απάντησαν 

έγκαιρη νομοθετική ρύθμιση από το κράτος και κωδικοποίηση της νομοθεσίας. 

Βλέπουμε λοιπόν πως το πιο σημαντικό χαρακτηριστικό είναι οι ικανότητες, η γνώση 

και η εμπειρία των αιρετών για να μπορέσουν να ανταπεξέλθουν στη νέα διοικητική 

μεταρρύθμιση.

ΕΔΡΑΙΩΣΗ ΕΝΌΣ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΜΗΧΑΝΙΣΜΟΥ
ΑΡΙΘΜΟΣ
ΑΙΡΕΤΩΝ

Εξειδ ικευμένο και επαρκές προσωπικό 15

Κατάρτιση του προσωπικού 14

Ικανότητες, γνώση και εμπειρ ία  των αιρετών σε θέματα 
διοίκησης και προγραμματισμού 20

Πολιτική βούληση των αιρετών 15

Έγκαιρη νομοθετική ρύθμιση από το κράτος (όπου απαιτείται) 
και κωδικοποίηση της νομοθεσίας 12

Άλλο (προσδιορίστε): 0

Δξ/δα 0

ΠΙΝΑΚΑΣ 36: Απαιτήσεις για την εδραίωση ενός διοικητικού μηχανισμού.
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ΓΡΑΦΗΜΑ 31: Απαιτήσεις για την εδραίωση ενός διοικητικού μηχανισμού.

ΕΡΩΤΗΣΗ 27
ΕΔΡΑΙΩΣΗ ΕΝΟΣ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΜΗΧΑΝΙΣΜΟΥ

20

■ ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΙΡΕΤΩΝ
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2.2.3.2. Αξιολόγηση της προοπτικής αποτελεσματικής εφαρμογής του προγράμματος 

Καλλικράτης στο δήμο Οιχαλίας

28. Ετοιμότητα δημοτικού συμβουλίου.

Σε αυτή την ερώτηση οι αιρετοί καλούνται να κρίνουν το Δ.Σ. και να μας 

απαντήσουν αν είναι έτοιμο να ανταποκριθεί στην άσκηση των διευρυμένων 

αρμοδιοτήτων, ή χρειάζεται περίοδο προσαρμογής. Το 91% των ερωτηθέντων πιστεύει 

ότι χρειάζεται περίοδο προσαρμογής ενώ μόλις το 9% θεωρεί πως είναι έτοιμο.

ΕΤΟΙΜΟΤΗΤΑ Δ.Σ. κοα. ΣΥΧΝΟΤΗΤΑ ΠΟΣΟΣΤΟ

Είναι έτοιμο 1 2 9%

Χρειάζεται περίοδο 
προσαρμογής 2 21 91%

Δξ/δα 3 0 0%

23 100%
ΠΙΝΑΚΑΣ 37: Ετοιμότητα δημοτικού συμβουλίου.

ΓΡΑΦΗΜΑ 32: Ετοιμότητα δημοτικού συμβουλίου.

ΕΡΩΤΗΣΗ 28 
ΕΤΟΙΜΟΤΗΤΑ Δ.Σ.

91%

Είναι έτοιμο Χρειάζεται περίοδο προσαρμογής Δξ/δα
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29. Εκτίμηση χρονικής περιόδου προσαρμογής Δ.Σ.

Η περίοδος προσαρμογής που χρειάζεται το Δ.Σ. σύμφωνα με τις απαντήσεις των 

αιρετών είναι με ποσοστό 52% ένα έτος, 28% έξη μήνες, 10% περισσότερο από δύο έτη 

και με ποσοστό 5% ενάμιση έτος και δύο έτη.

ΕΚΤΙΜΙΣΗ ΠΕΡΙΟΔΟΥ 
ΠΡΟΣΑΡΜΟΓΗΣ Δ.Σ. ΚΩΔ. ΣΥΧΝΟΤΗΤΑ ΠΟΣΟΣΤΟ

Έξη μήνες 1 6 28%

Ένα έτος 2 1 1 52%

Ενάμιση έτος 3 1 5%

Δύο έτη 4 1 5%

Περισσότερο από δύο έτη 
(προσδιορίστε): 5 2 1 0 %

Δξ/δα 6 0 0 %

21 100%
ΠΙΝΑΚΑΣ 38: Εκτίμηση χρονικής περιόδου προσαρμογής Δ.Σ.

ΓΡΑΦΗΜΑ 33: Εκτίμηση χρονικής περιόδου προσαρμογής Δ.Σ.
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30. Πολιτική βούληση και ικανότητες Δ.Σ.

Στην ερώτηση για το αν το δημοτικό συμβούλιο στο δήμο σας διαθέτει τις 

ικανότητες και την πολιτική βούληση για να ανταποκριθεί με επιτυχία στην πρόκληση 

εφαρμογής του νέου θεσμού και επίτευξης των στόχων του οι αιρετοί απάντησαν 

αρνητικά με ποσοστό 57% και θετικά με ποσοστό 43%.

ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΒΟΥΛΗΣΗ ΚΑΙ 
ΙΚΑΝΟΤΗΤΕΣ Δ.Σ. ΚΩΔ. ΣΥΧΝΟΤΗΤΑ ΠΟΣΟΣΤΟ

ΝΑΙ 1 10 43%

ΌΧΙ 2 13 57%

ΔΞ/ΔΑ 3 0 0%

23 100%
ΠΙΝΑΚΑΣ 39: Πολιτική βούληση και ικανότητες Δ.Σ.

ΓΡΑΦΗΜΑ 34: Πολιτική βούληση και ικανότητες Δ.Σ.
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31. Επάρκεια-Καταλληλότητα πόρων.

Το σύνολο των αιρετών που απάντησε στην ερώτηση θεωρεί ότι ο Δήμος 

Οιχαλίας έχει επάρκεια ή καταλληλότητα στις κτιριακές υποδομές (61%) και στο 

ανθρώπινο δυναμικό(48%) ενώ θεωρεί πως έχει έλλειψη ψηφιακών υποδομών(65%).

ΕΠΑΡΚΕΙΑ - ΚΑΤΑΛΛΗΛΟΤΗΤΑ ΠΟΡΩΝ

ΝΑΙ
(κωδ.

1)

ΌΧΙ
(κωδ.

2)

ΔΞ/ΔΑ
(κω δ .3) ΣΥΝΟΛΟ

ΚΤΙΡΙΑΚΕΣ ΥΠΟΔΟΜΕΣ 1 4 8 1 23

Ψ Η Φ ΙΑΚΕΣ ΥΠΟΔΟΜΕΣ 6 1 5 2 23

ΑΝΘΡΩΠΙΝΟ ΔΥΝΑΜΙΚΟ 1 1 1 0 2 23

ΝΑΙ ΌΧΙ ΔΞ/ΔΑ

ΚΤΙΡΙΑΚΕΣ ΥΠΟΔΟΜΕΣ 6 1 % 3 5 % 4 % 100%

Ψ Η Φ ΙΑΚΕΣ ΥΠΟΔΟΜΕΣ 2 6 % 6 5 % 9 % 100%

ΑΝΘΡΩΠΙΝΟ ΔΥΝΑΜΙΚΟ 4 8 % 4 3 % 9 % 100%

ΠΙΝΑΚΑΣ 40: Επάρκεια-Καταλληλότητα πόρων

ΓΡΑΦΗΜΑ 35: Επάρκεια-Καταλληλότητα πόρων
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32. Εκπαίδευση στελεχών του δήμου.

Σε αυτή την ερώτηση το σύνολο των αιρετών θεωρεί ότι απαιτείται εκπαίδευση 

των στελεχών του δήμου σε στρατηγικά θέματα ανάπτυξης, προγραμματισμού και 

διοίκησης.

ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΣΤΕΛΕΧΩΝ ΤΟΥ 
ΔΗΜΟΥ. ΚΩΔ. ΣΥΧΝΟΤΗΤΑ ΠΟΣΟΣΤΟ

ΝΑΙ 1 20 100%

ΌΧΙ 2 0 0%

ΔΞ/ΔΑ 3 0 0%

20 100%

ΠΙΝΑΚΑΣ 41: Εκπαίδευση στελεχών του δήμου.

ΓΡΑΦΗΜΑ 36: Εκπαίδευση στελεχών του δήμου.
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33. Συνεργασία δημοτικών και τοπικών κοινοτήτων με το Δ.Σ.

Όσον αφορά τη συνεργασία δημοτικών και τοπικών κοινοτήτων με το Δ.Σ. οι 

αιρετοί απάντησαν θετικά με ποσοστό 61% και αρνητικά με 39%.

ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ & 
ΤΟΠΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ ΜΕ ΤΟ Δ.Σ.

ΚΩΔ. ΣΥΧΝΟΤΗΤΑ ΠΟΣΟΣΤΟ

ΝΑΙ 1 14 61%

ΌΧΙ 2 9 39%

ΔΞ/ΔΑ 3 0 0%

23 100%

ΠΙΝΑΚΑΣ 42: Συνεργασία δημοτικών και τοπικών κοινοτήτων με το Δ.Σ.

ΓΡΑΦΗΜΑ 37: Συνεργασία δημοτικών και τοπικών κοινοτήτων με το Δ.Σ.
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34. Κρίσιμα ζητήματα που πρέπει να αντιμετωπισθούν κατά προτεραιότητα.

Στην επόμενη ερώτηση ιεράρχησης οι αιρετοί κλήθηκαν να ιεραρχήσουν τα 

κρίσιμα ζητήματα του Δήμου Οιχαλίας. Η πρώτη τους προτεραιότητα είναι η διαχείριση 

των απορριμμάτων. Σαν δεύτερη προτεραιότητα ακολουθεί η διαχείριση των υδάτινων 

πόρων. Η τρίτη, τέταρτη και πέμπτη προτεραιότητα είναι οι βασικές κοινωνικές 

υποδομές ,έκτη προτεραιότητα είναι η χαμηλή επιχειρηματικότητα και τελευταίες 

προτεραιότητες είναι ο πολεοδομικός σχεδιασμός η ανεργία και η υποτονικότητα 

επενδύσεων. Το πιο σημαντικό σε αυτή την ερώτηση είναι ότι βλέπουμε την ανεργία να 

βρίσκεται στις τελευταίες προτεραιότητες των αιρετών σε ένα δήμο που η ανεργία 

ανέρχεται περίπου στο 35%.

Προτεραιότητα Κρίσιμα ζητήματα ΠΉΧ #
απαντήσεων

1 Διαχείριση απορριμμάτων 15
2 Διαχείριση υδάτινων πόρων 8
3 Βασικές κοινωνικές υποδομές 5
4 Βασικές κοινωνικές υποδομές 4
5 Βασικές κοινωνικές υποδομές 3
6 Χαμηλή επιχειρηματικότητα 2
7 Πολεοδομικός σχεδιασμός 1
8 Ανεργία 1
9 Υποτονικότητα επενδύσεων 1

ΠΙΝΑΚΑΣ 43: Κρίσιμα ζητήματα που πρέπει να αντιμετωπισθούν κατά προτεραιότητα

ΓΡΑΦΗΜΑ 38: Κρίσιμα ζητήματα που πρέπει να αντιμετωπισθούν κατά προτεραιότητα

ΕΡΩΤΗΣΗ 34
ΚΡΙΣΙΜΑ ΖΗΤΗΜΑΤΑ ΠΡΟΣ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ

ίΡ' %̂· λΚ λΗ λΤ' ·>Ν
^  ^  ^  V

>°* ^  ^
&  .6^

4-° 3*

ι Προτεραιότητα 

ι γτιθχ # απαντήσεων
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2.2.4. Οικονομική πολιτική-Προγραμματισμός-Πόροι.

35. Προτεραιότητες Δ.Σ. στα θέματα διαχείρισης των απορριμμάτων.

Για τις προτεραιότητες που πρέπει να θέσει το Δημοτικό Συμβούλιο στα θέματα 

διαχείρισης των απορριμμάτων, οι αιρετοί ιεράρχησαν τις απαντήσεις με πρώτη 

προτεραιότητα την διαλογή στην πηγή και προώθηση προγραμμάτων ανακύκλωσης, με 

δεύτερη προτεραιότητα το κλείσιμο και αποκατάσταση Χώρων Ανεξέλεγκτης Διάθεσης 

Απορριμμάτων (ΧΑΔΑ), με τρίτη προτεραιότητα την εξεύρεση χώρων για τη δημιουργία 

μονάδων επεξεργασίας και τελικής διάθεσης υπολειμμάτων, με τέταρτη προτεραιότητα 

την κατασκευή ΧΥΤΥ και τελευταία τη δημιουργία σταθμών μεταφόρτωσης 

απορριμμάτων.

Προτεραιότητα ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΩΝ
ΠΊΘΧ #

απαντήσεων

1
Διαλογή στην πηγή και προώθηση 
προγραμμάτων ανακύκλωσης 13

2

Κλείσιμο και αποκατάσταση Χώρων 
Ανεξέλεγκτης Διάθεσης Απορριμμάτων 
(ΧΑΔΑ) 14

3
Εξεύρεση χώρων για τη δημιουργία 
μονάδων επεξεργασίας και τελικής 
διάθεσης υπολειμμάτων 7

4 Κατασκευή ΧΥΤΥ (Χώροι Υγειονομικής Ταφής 
Υπολειμμάτων, για ότι μένει μετά την επεξεργασία) 2

5
Δημιουργία σταθμών μεταφόρτωσης 
απορριμμάτων 1

6
Κατασκευή μονάδας καύσης 
απορριμμάτων 0

7 Κατασκευή μονάδας λιπασματοποίησης 0

8 Άλλο (προσδιορίστε): 0

9 Δξ/δα 0

ΠΙΝΑΚΑΣ 44: Προτεραιότητες Δ.Σ. στα θέματα διαχείρισης των απορριμμάτων.
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ΓΡΑΦΗΜΑ 39: Προτεραιότητες Δ.Σ. στα θέματα διαχείρισης των απορριμμάτων.

ΕΡΩΤΗΣΗ 35
ΔΙΑΧΕΙΡΗΣΗ ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΩΝ
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■ Προτεραιότητα

■ Γηεχ # απαντήσεων

36. Προτεραιότητες Δ.Σ. στα θέματα διαχείρισης υδάτινων πόρων.

Η πρώτη προτεραιότητα στα θέματα διαχείρισης υδάτινων πόρων είναι 

εξοικονόμηση νερού άρδευσης, ακολουθεί η καταμέτρηση όλων των χρήσεων του νερού, 

τρίτη προτεραιότητα είναι η δημιουργία έργων αξιοποίησης των υδατικών πόρων και σαν
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τελευταίες προτεραιότητες είναι η εξοικονόμηση νερού άρδευσης και η μείωση της 

ρύπανσης των νερών.

Προτεραιότητα ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΥΔΑΤΙΝΩΝ ΠΟΡΩΝ
ιτωχ #

απαντήσεων

1 Εξοικονόμηση νερού άρδευσης 6

2
Καταμέτρηση όλων των 
χρήσεων του νερού 7

3
Έργα αξιοποίησης των 
υδατικών πόρων (φράγματα, 
γεωτρήσεις, κλπ) 6

4 Π 3

5
Μ είωση της ρύπανσης των 
νερών 1

6
Μ είωση της ρύπανσης των 
νερών 1

7 Άλλο (προσδιορίστε): 0

8 Δξ/δα 0
ΠΙΝΑΚΑΣ 45: Προτεραιότητες Δ.Σ. στα θέματα διαχείρισης υδάτινων πόρων.

ΓΡΑΦΗΜΑ 40: Προτεραιότητες Δ.Σ. στα θέματα διαχείρισης υδάτινων πόρων.

ΕΡΩΤΗΣΗ 36
ΔΙΑΧΕΙΡΗΣΗ ΥΔΑΤΙΝΩΝ ΠΟΡΩΝ

8
8
7
6
5
4
3
2
1
0 ■  Προτεραιότητα

■ γτιθχ # απαντήσεων
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37. Μέτρα για τη βελτίωση του επιχειρηματικού περιβάλλοντος, την τόνωση του 

ιδιωτικού τομέα και της επιχειρηματικότητας στο δήμο.

Στο γράφημα που ακολουθεί βλέπουμε τα μέτρα που θεωρούν οι αιρετοί 

σημαντικά για τη βελτίωση του επιχειρηματικού περιβάλλοντος, την τόνωση του 

ιδιωτικού τομέα και της επιχειρηματικότητας στο Δήμο Οιχαλίας. Το πιο σημαντικό (14

αιρετοί) είναι η μείωση του παραεμπορίου και της παραοικονομίας, ακολουθεί η 

δημιουργία επιχειρηματικών πάρκων(12 αιρετοί) και η βελτίωση της εμπορικής 

πολεοδομίας στα αστικά κέντρα (4 αιρετοί).

ΜΕΤΡΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΤΟΥ ΕΠΙΧ/ΚΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ.
ΑΡΙΘΜΟΣ
ΑΙΡΕΤΩΝ

Τη μείω ση του παραεμπορίου και της παραοικονομίας (με την πιστή 
τηρηση της προβλεπόμενης εμπορικής νομοθεσίας) 14

Τη δημιουργία  επιχειρηματικών πάρκων 12

Τη βελτίωση της εμπορικής πολεοδομίας στα αστικά κέντρα
(σαφείς και λειτουργικοί κανόνες χωροταξίας και πολεοδόμησης για τις εμπορικές 
δραστηριότητες) 4

Άλλο (προσδιορίστε): 0

Δξ/δα 1

ΠΙΝΑΚΑΣ 46: Μέτρα για τη βελτίωση του επιχειρηματικού περιβάλλοντος

ΓΡΑΦΗΜΑ 41: Μέτρα για τη βελτίωση του επιχειρηματικού περιβάλλοντος
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38.Μέτρα για τη βελτίωση της επισκεψιμότητας στο δήμο.

Τα πιο σημαντικά μέτρα για την επισκεψιμότητα στο Δήμο Οιχαλίας που 

θεωρούν οι αιρετοί είναι η ολοκλήρωση / βελτίωση των οδικών δικτύων (19αιρετοί), η 

προώθηση ήπιων μορφών τουρισμού(18 αιρετοί), η ανάδειξη των πολιτιστικών πόρων(17 

αιρετοί) Τη βελτίωση της καθαριότητας και της εικόνας του δήμου(12 αιρετοί),και το 

επίπεδο των ηλεκτρονικών επικοινωνιών και της ηλεκτρονικής πληροφόρησης συνολικά 

σε τοπικό επίπεδο(10 αιρετοί)

ΜΕΤΡΑ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ ΤΗΣ ΕΠΙΣΚΕΨΙΜΟΤΗΤΑΣ
ΑΡΙΘΜΟΣ
ΑΙΡΕΤΩΝ

Την ολοκλήρωση /  βελτίωση των οδικών δικτύων 19

Την ανάδειξη των πολιτιστικών πόρων 17

Την προώθηση ήπιων μορφών τουρισμού 18

Τη βελτίωση του κυκλοφοριακού προβλήματος (στα 
αστικά κέντρα) 3

Τη βελτίωση της σήμανσης & πληροφόρησης για τους 
επισκέπτες 6

Τη βελτίωση της καθαριότητας και της εικόνας (των 
αστικών κέντρων) 12

Το επ ίπεδο των ηλεκτρονικών επικοινωνιών και της 
ηλεκτρονικής πληροφόρησης συνολικά σε τοπικό 
επ ίπεδο (όπως info kiosks κλπ) 10

Αλλο (προσδιορίστε):
1

Δξ/δα 0
ΠΙΝΑΚΑΣ 47: Μέτρα για τη βελτίωση της επισκεψιμότητας στο δήμο.
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ΓΡΑΦΗΜΑ 42: Μέτρα για τη βελτίωση της επισκεψιμότητας στο δήμο.

ΕΡΩΤΗΣΗ 38
ΜΕΤΡΑ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ ΤΗΣ ΕΠΙΣΚΕΨΙΜΟΤΗΤΑΣ

■ ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΙΡΕΤΩΝ
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39. Συνεργασία του δήμου με την περιφέρεια για την επίτευξη της τοπικής ανάπτυξης 

στο δήμου σας.

Σε αυτή την ερώτηση οι αιρετοί θεωρούν πολύ σημαντική την συνεργασία με την 

περιφέρεια σε ποσοστό 43%, αρκετά σημαντική 33% και σχετικά σημαντική με 19%.

ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΔΗΜΟΥ- 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΚΩΔ. ΣΥΧΝΟΤΗΤΑ ΠΟΣΟΣΤΟ

Πολύ σημαντική 1 9 4 3 %

Αρκετά σημαντική 2 7 3 3 %

Σχετικά σημαντική 3 4 1 9 %

Δξ/δα 4 1 5 %

21 100%

ΠΙΝΑΚΑΣ 48: Συνεργασία του δήμου με την περιφέρεια για την επίτευξη της τοπικής 

ανάπτυξης στο δήμου σας.

ΓΡΑΦΗΜΑ 43: Συνεργασία του δήμου με την περιφέρεια για την επίτευξη της τοπικής 

ανάπτυξης στο δήμου σας.
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40. Οικονομική ενίσχυση του δήμου σε μια επιχ/ση κοινωνικής οικονομίας.

Η κοινωνική οικονομία περιλαμβάνει εθελοντικές οργανώσεις, μη κερδοσκοπικές 

οργανώσεις, συνεταιρισμούς, σωματεία και κοινωνικές επιχειρήσεις, που λειτουργούν 

ανεξάρτητα από την κρατική δράση, με κύριο σκοπό όχι τη μεγιστοποίηση του κέρδους, 

αλλά την παροχή αγαθών-υπηρεσιών προς τα μέλη τους και την κοινωνία. Το 72% των 

αιρετών θεωρεί ότι ο δήμος θα μπορούσε να μετέχει ως εταίρος σε μια επιχείρηση 

κοινωνικής οικονομίας προκειμένου να την ενισχύσει.

2.2.4.Ι. Κοινωνική οικονομία και εθελοντισμός, ως νέοι τομείς προς αξιοποίηση.

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΟΥ 
ΔΗΜΟΥ ΣΕ ΕΠΙΧ/ΣΗ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ

ΚΩΔ. ΣΥΧΝΟΤΗΤΑ ΠΟΣΟΣΤΟ

ΝΑΙ 1 16 72%

ΌΧΙ 2 5 23%

ΔΞ/ΔΑ 3 1 5%

22 100%
ΠΙΝΑΚΑΣ 49: Οικονομική ενίσχυση του δήμου σε μια επιχ/ση κοινωνικής οικονομίας.

ΓΡΑΦΗΜΑ 44: Οικονομική ενίσχυση του δήμου σε μια επιχ/ση κοινωνικής οικονομίας.

[87]



Ον τομείς που θα μπορούσε να δραστηριοποιηθεί μια κοινωνική επιχείρηση με 

συμμετοχή του δήμου είναι κυρίως βιοκαλλιέργειες, αγροτική παραγωγή και παραγωγή 

τοπικών προϊόντων καθώς και παροχή κοινωνικών και προνοιακών υπηρεσιών 

καθαριότητα και ανακύκλωση.

ΤΟΜΕΙΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΠΟΙΗΣΗΣ
ΑΡΙΘΜΟΣ
ΑΙΡΕΤΩΝ

Συντήρηση εγκαταστάσεων, πράσινο 4

Καθαριότητα, ανακύκλωση 8

Βιοκαλλιέργειες, αγροτική παραγωγή 14

Παραγωγή τοπικών προϊόντων 14

Έργα αξιοποίησης των υδατικών πόρων 6

Εστίαση, catering 4

Βιοτεχνικά εργαστήρια και συνεργεία 4

Παροχή κοινωνικών και προνοιακών υπηρεσιών 
(ηλικιωμένοι, παιδιά, ανάπηροι) 9

Εκπαίδευση ομάδων πληθυσμού 4

Παροχή πολιτιστικών υπηρεσιών 7

Άλλο (προσδιορίστε): 0

Δξ/δα 0

ΠΙΝΑΚΑΣ 50: Τομείς δραστηριοποίησης

ΓΡΑΦΗΜΑ 45: Τομείς δραστηριοποίησης

ΕΡΩΤΗΣΗ 41
ΤΟΜΕΙΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΠΟΙΗΣΗΣ

14 14

■ ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΙΡΕΤΩΝ
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42. Προμήθεια υπηρεσιών του δήμου από επιχ/σεις κοινωνικής οικονομίας.

Σε αυτή την ερώτηση το 59% απάντησε ότι ο Δήμος Οιχαλίας θα μπορούσε να 

προμηθεύεται υπηρεσίες από επιχειρήσεις κοινωνικής οικονομίας.

ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΑΠΟ 
ΕΠΙΧ/ΣΕΙΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ

ΚΩΔ. ΣΥΧΝΟΤΗΤΑ ΠΟΣΟΣΤΟ

ΝΑΙ 1 13 59%

ΌΧΙ 2 6 27%

ΔΞ/ΔΑ 3 3 14%

22 100%

ΠΙΝΑΚΑΣ 51: Προμήθεια υπηρεσιών του δήμου από επιχ/σεις κοινωνικής οικονομίας

ΓΡΑΦΗΜΑ 46: Προμήθεια υπηρεσιών του δήμου από επιχ/σεις κοινωνικής οικονομίας
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Οι τομείς που θα μπορούσε να προμηθεύεται υπηρεσίες ο δήμος είναι 

καθαριότητα και ανακύκλωση καθώς και υπηρεσίες κοινωνικής πρόνοιας.

ΤΟΜΕΙΣ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ
ΑΡΙΘΜΟΣ
ΑΙΡΕΤΩΝ

Συντήρηση εγκαταστάσεων 4

Συντήρηση πράσινου 5

Καθαριότητα 11

Ανακύκλωση 10

Υπηρεσίες κοινωνικής πρόνοιας 8

Catering 3

Άλλο (προσδιορίστε): 0

Δξ/δα 0

ΠΙΝΑΚΑΣ 52: Τομείς προμήθειας υπηρεσιών

ΓΡΑΦΗΜΑ 47: Τομείς προμήθειας υπηρεσιών

ΕΡΩΤΗΣΗ 43
ΤΟΜΕΙΣ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ
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44.Αξιοποίηση εθελοντικών υπηρεσιών.

Το 87% των αιρετών απάντησε ότι είναι πολύ χρήσιμη για το δήμο η αξιοποίηση 

εθελοντικών υπηρεσιών.

ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗ ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΚΟΔ. ΣΥΧΝΟΤΗΤΑ ΠΟΣΟΣΤΟ

Πολύ χρήσιμη 1 20 87%

Σχετικά χρήσιμη 2 2 9%

Καθόλου χρήσιμη 3 1 4%

Δξ/δα 4 0 0%

23 100%
ΠΙΝΑΚΑΣ 53: Αξιοποίηση εθελοντικών υπηρεσιών.

ΓΡΑΦΗΜΑ 48: Αξιοποίηση εθελοντικών υπηρεσιών.

ΕΡΩΤΗΣΗ 44
ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗ ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ

87%

Πολύ χρήσιμη Σχετικά χρήσιμη Καθόλου χρήσιμη Δξ/δα
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Ον τομείς που θεωρούν ον ανρετοί ότν μπορούν να αξνοπονηθούν ον εθελοντνκές 

υπηρεσίες είναν της καθαρνότητας καν του πρασίνου, όπως εξίσου σημαντνκός είναν ο 

τομέας της κοννωννκής πρόνονας καν ανακύκλωσης.

ΤΟΜΕΙΣ ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗΣ ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΑΡΙΘΜΟΣ
ΑΙΡΕΤΩΝ

Πράσννο -  Καθαρνότητα 22

Ανακύκλωση 15

Υπηρεσίες κοννωνικής πρόνοιας 16

Τουρισμός 1

Δξ/δα 0

ΠΙΝΑΚΑΣ 54: Τομείς αξνοποίησης εθελοντνκών υπηρεσνών

ΓΡΑΦΗΜΑ 49: Τομείς αξνοποίησης εθελοντνκών υπηρεσνών

ΕΡΩΤΗΣΗ 45
ΤΟΜΕΙΣ ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗΣ ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΩΝ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ

I ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΙΡΕΤΩΝ
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Με απόφαση του Υπουργού Εσωτερικών, Αποκέντρωσης και Ηλεκτρονικής 

Διακυβέρνησης, δήμοι και συγκεκριμένες δημοτικές ενότητες που αντιστοιχούν σε 

συνενωμένο OTA εντάσσονται σε ειδικό πρόγραμμα για την οικονομική τους εξυγίανση, 

μετά από σχετικό αίτημά τους. Κατ’ εξαίρεση και εφόσον συντρέχουν οι προϋποθέσεις , 

η ένταξη στο ειδικό πρόγραμμα εξυγίανσης μπορεί να γίνει χωρίς την υποβολή σχετικού 

αιτήματος από το δήμο.17

Στην ερώτηση για το πώς κρίνουν οι αιρετοί το Ειδικό Πρόγραμμα Εξυγίανσης 

των δήμων απάντησαν πως είναι σωστό το 52% αυτών, είναι εν μέρει σωστό αλλά 

δημιουργεί προβλήματα σε περίπτωση συνενωμένων OTA απάντησε το 40% και ότι δεν 

είναι σωστό απάντησε το 4%.

46. Πρόγραμμα εξυγίανσης των δήμων.

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΞΥΓΙΑΝΣΗΣ 
ΤΩΝ ΔΗΜΩΝ ΚΩΔ. ΣΥΧΝΟΤΗΤΑ ΠΟΣΟΣΤΟ

Είναι σωστό 1 1 2 5 2 %

Είναι εν μέρει σωστό αλλά 
δημιουργεί προβλήματα σε 
περίπτωση συνενωμένων OTA

2

9 4 0 %

Δεν είναι σωστό 3 1 4 %

Δξ/δα 4 1 4 %

23 100%

ΠΙΝΑΚΑΣ 55: Πρόγραμμα εξυγίανσης των δήμων.

Ι7Πρόγραμμα Καλλικράτη Ν.3852/10 ΦΕΚ 87/7-6-10 Τεύχος Α:Άρθρο 215
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ΓΡΑΦΗΜΑ 50: Πρόγραμμα εξυγίανσης των δήμων.

ΕΡΩΤΗΣΗ 46
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΞΥΓΙΑΝΣΗΣ ΤΩΝ ΔΗΜΩΝ

Η ΠΟΣΟΣΤΟ

52%

Είναι σωστό Είναι εν μέρει σωστό Δεν είναι σωστό Δξ/δα

47. Σημαντικές πηγές τοπικών εσόδων για τη χρηματοδότηση των τοπικών υπηρεσιών 

και έργων.

Οι ποιο σημαντικές πηγές τοπικών εσόδων κατά προτεραιότητα είναι οι εξής: 

Πρώτη είναι οι τοπικοί φόροι ακίνητης περιουσίας (8 αιρετοί)

Δεύτερη είναι ο ΦΠΑ από τις συναλλαγές της τοπικής οικονομίας(6 αιρετοί).

Τρίτη τοπικοί φόροι επί των επιχειρήσεων(4 αιρετοί)

Τέταρτη είναι ο ΦΠΑ από τις συναλλαγές της τοπικής οικονομίας(3 αιρετοί) και 

Πέμπτη και έκτη λοιποί τοπικοί έμμεσοι φόροι, εκτός του ΦΠΑ και τέλη χρήσης από 

τους χρήστες των τοπικών υπηρεσιών(2 αιρετοί)
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Προτεραιότητα ΠΗΓΕΣ ΤΟΠΙΚΩΝ ΕΣΟΔΩΝ γπθχ # απαντήσεων

1 Τοπικοί φόροι ακίνητης 
περιουσίας

8

2 0 ΦΠΑ από τις συναλλαγές 
της τοπικής οικονομίας 6

3 Τοπικοί φόροι επί των 
επιχειρήσεων

4

4 0 ΦΠΑ από τις συναλλαγές 
της τοπικής οικονομίας 3

5

Λοιποί τοπικοί έμμεσοι 
φόροι, εκτός του ΦΠΑ 
(όπως π.χ. φόρος στις 
συναλλαγές εστιατορίων 
και ξενοδοχείων) 2

6
Τέλη χρήσης από τους 
χρήστες των τοπικών 
υπηρεσιών 2

7 Δξ/δα 0

ΠΙΝΑΚΑΣ 56: Σημαντικές πηγές τοπικών εσόδων

ΓΡΑΦΗΜΑ 51: Σημαντικές πηγές τοπικών εσόδων
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48. Συνεργασία με ιδιωτικό τομέα.

Σχετικά με την ερώτηση συνεργασίας με τον ιδιωτικό τομέα για την κατασκευή 

των έργων και την παροχή των υπηρεσιών που εμπίπτουν στις αρμοδιότητες των δήμων 

οι αιρετοί απάντησαν θετικά με ποσοστό 87% και με ποσοστό 13% απάντησαν αρνητικά.

ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΙΔΙΩΤΙΚΟ ΤΟΜΕΑ
ΚΩΔ. ΣΥΧΝΟΤΗΤΑ ΠΟΣΟΣΤΟ

ΝΑΙ 1 2 0 87%

ΌΧΙ 2 3 13%

ΔΞ/ΔΑ 3 0 0 %

23 100%

ΠΙΝΑΚΑΣ 57: Συνεργασία με ιδιωτικό τομέα.

ΓΡΑΦΗΜΑ 52: Συνεργασία με ιδιωτικό τομέα.
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49. Μορφές συνεργασίας με ιδιωτικό τομέα.

Οι μορφές συνεργασίας που συμφωνούν οι αιρετοί είναι μέσω ΣΔΙΤ για την 

κατασκευή και λειτουργία μεγάλων έργων υποδομής(14 αιρετοί) και μέσω συμβάσεων 

παραχώρησης για την παροχή ορισμένων δημοσίων υπηρεσιών από ιδιώτες(9 αιρετοί)

ΜΟΡΦΕΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ ΜΕ ΤΟΝ ΙΔΙΩΤΙΚΟ ΤΟΜΕΑ ΑΡΙΘΜΟΣ
ΑΙΡΕΤΩΝ

Μ έσω  ΣΔΙΤ για  την κατασκευή και λειτουργία μεγάλων έργων 
υποδομής 14

Μ έσω συμβάσεω ν παραχώρησης για την παροχή ορισμένων 
δημοσίων υπηρεσιών από ιδιώτες

9

Δξ/δα 0

ΠΙΝΑΚΑΣ 58: Μορφές συνεργασίας με ιδιωτικό τομέα.

ΓΡΑΦΗΜΑ 53: Μορφές συνεργασίας με ιδιωτικό τομέα.

ΕΡΩΤΗΣΗ 49
ΜΟΡΦΕΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ ΜΕ ΙΔΙΩΤΙΚΟ ΤΟΜΕΑ

Μέσω ΣΔΙΤ για την 
κατασκευή και 

λειτουργία 
μεγάλων έργων 

υποδομής

Μέσω συμβάσεων 
παραχώρησης για 

την παροχή 
ορισμένων 
δημοσίων 

υπηρεσιών από 
ιδιώτες

Δξ/δα

■ ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΙΡΕΤΩΝ
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Ον πιο σημαντικές υπηρεσίες που θα παραχωρούσαν οι αιρετοί σε ιδιώτες είναι η 

επεξεργασία απορριμμάτων(10 αιρετοί), η συλλογή απορριμμάτων (4 αιρετοί) και τη 

διαχείριση της δημοτικής ακίνητης περιουσίας.

ΠΑΡΑΧΩΡΗΣΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΣΕ ΙΔΙΩΤΕΣ. ΑΡΙΘΜΟΣ
ΑΙΡΕΤΩΝ

Συλλογή απορριμμάτων 4
Επεξεργασία απορριμμάτων 10
Υπηρεσίες υγείας 2

Υπηρεσίες κοινωνικής πρόνοιας και αλληλεγγύης
3

Υπηρεσίες κατάρτισης 2
Πολιτιστικές υπηρεσίες 2
Διαχείριση δημοτικής ακίνητης περιουσίας (κτίρια, οικόπεδα, 
αγροτεμάχια) 4
Άλλο (προσδιορίστε) 0
Δξ/δα) 0

ΠΙΝΑΚΑΣ 59: Παραχώρηση υπηρεσιών σε ιδιώτες

ΓΡΑΦΗΜΑ 54: Παραχώρηση υπηρεσιών σε ιδιώτες

ΕΡΩΤΗΣΗ 50
ΠΑΡΑΧΩΡΗΣΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΣΕ ΙΔΙΩΤΕΣ

10

0 Γ

^ ‘ .6^ ^

ν '

5? <#
^  ^  ^

/  *  V /

ι ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΙΡΕΤΩΝ
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2.2.5. Κλείσιμο (ανοιχτή ερώτηση)

Το όραμα των αιρετών για το Δήμο Οιχαλίας κατά τη διάρκεια της πρώτης αιρετής 

διακυβέρνησης του προγράμματος Καλλικράτης.

Σε αυτή την ερώτηση ζητήσαμε από τους αιρετούς να καταγράψουν το όραμα 

τους σχετικά με το Δήμο Οιχαλίας σε αυτό το νέο ξεκίνημα. Οι περισσότεροι από τους 

αιρετούς που μας απάντησαν σε αυτή την ερώτηση οραματίζονται ένα δήμο όπου ο 

δήμαρχος και το δημοτικό συμβούλιο θα είναι έτοιμο να πάρει σωστές αποφάσεις χωρίς 

να φοβηθεί το λεγόμενο πολιτικό κόστος. Να μπορέσουν να διευθετηθούν με τον 

καλύτερο τρόπο τα ζητήματα που έχουν να κάνουν με την οικονομική, την κοινωνική, 

την αγροτική και βιομηχανική ανάπτυξη του δήμου, να υπάρξει σωστή συνεργασία, 

συμμετοχή, στόχευση, διορατικότητα σχεδιασμός και μεθοδική προσπάθεια για να 

μπορέσει το πρόγραμμα Καλλικράτης να αλλάξει κατεστημένες αντιλήψεις και 

πρακτικές.

Τέλος οραματίζονται ένα δήμο που θα μπορέσει να προσελκύσει το ανθρώπινο 

δυναμικό και τις ιδιαιτερότητες κάθε δημοτικού διαμερίσματος ώστε να υπάρξει στο 

μέλλον νέα ποιότητα ζωής για τους δημότες, με νέες θέσεις εργασίας και επιστροφή των 

νέων στα χωριά.

[99]



ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3.

3.1. ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ.

Συμπεράσματα έρευνας.

Σε αυτό το κεφάλαιο θα αναλύσουμε τα συμπεράσματα στα οποία καταλήξαμε 

από την έρευνα προς τους αιρετούς τα οποία είναι τα εξής.

> Το Δ.Σ. του Δήμου Οιχαλίας απαρτίζεται σε μεγάλο βαθμό από άντρες. Το 

επίπεδο εκπαίδευσης είναι αρκετά υψηλό αφού ένα μεγάλο ποσοστό δηλώνει ότι 

είναι απόφοιτοι ΤΕΙ-ΑΕΙ-ΙΕΚ. Το μεγαλύτερο ποσοστό των αιρετών ανήκει στην 

ηλικιακή ομάδα 45-54 και αυτό δίνει ένα βαθμό ωριμότητας στο Δ.Σ. αλλά 

επίσης υπάρχουν αιρετοί από όλες τις όλες τις ηλικιακές ομάδες και θα μπορούν 

να αντιμετωπισθούν προβλήματα που αφορούν όλες τις ηλικίες.

>  Η εμπειρία του Δ.Σ. σε αιρετά όργανα αυτοδιοίκησης και τοπικά συλλογικά 

σχήματα είναι αρκετά υψηλή, πράγμα που σημαίνει ότι μπορούν να 

ανταπεξέλθουν σε προβλήματα που έχουν να κάνουν και με την ανάπτυξη του 

δήμου αλλά και την καθημερινότητα.

>  Τα κίνητρα συμμετοχής των αιρετών στις δημοτικές εκλογές είναι η επίλυση 

τοπικών προβλημάτων και αξιοποίηση τοπικών δυνατοτήτων και όχι λόγοι 

προσωπικής ανέλιξης που δείχνει πως ενδιαφέρονται για τον δήμο και θέλουν να 

συμβάλουν στην επίλυση των τοπικών προβλημάτων.

> Στην αξιολόγηση του προγράμματος Καλλικράτη οι αιρετοί πιστεύουν πως 

βρίσκεται στη σωστή κατεύθυνση αλλά παρουσιάζει αδυναμίες οι οποίες με την 

πάροδο του χρόνου θα εξαλείψουν.

>  Με δεδομένη την οικονομική κατάσταση της χώρας οι αιρετοί πιστεύουν πως δεν 

θα υπάρξουν οι αντίστοιχοι πόροι για να ανταπεξέλθει ο δήμος στις διευρυμένες 

αρμοδιότητες που του έχουν ανατεθεί.

> Οι επιπτώσεις που θα έχει το θεσμικό πλαίσιο είναι βελτίωση της διαφάνειας & 

της λήψης των αποφάσεων καθώς και η αξιοποίηση του ανθρώπινου δυναμικού 

του δήμου.

> Για την εδραίωση ενός αποτελεσματικού διοικητικού μηχανισμού στην Α βάθμια 

αυτοδιοίκηση, οι αιρετοί θεωρούν ότι απαιτούνται ικανότητες, γνώση και 

εμπειρία από τους ίδιους σε θέματα διοίκησης και προγραμματισμού, και ένα
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εξειδικευμένο και επαρκές προσωπικό που θα μπορέσει να ανταπεξέλθει με 

επιτυχία και να επιτύχει τους στόχους του.

> Οι αιρετοί θεωρούν πως το Δ.Σ. δεν είναι έτοιμο να ανταποκριθεί στην άσκηση 

των διευρυμένων αρμοδιοτήτων που σημαίνει ότι και οι ίδιοι παρόλο την εμπειρία 

τους πιστεύουν ότι χρειάζεται προσπάθεια και χρόνος που εκτιμάται ότι θα είναι 

ένας έτος.

>  Τα πιο κρίσιμα ζητήματα που πρέπει να αντιμετωπισθούν στο Δήμο Οιχαλίας 

είναι η διαχείριση των απορριμμάτων με το κλείσιμο και αποκατάσταση των 

Χώρων Ανεξέλεγκτης Διάθεσης Απορριμμάτων (ΧΑΔΑ) και την προώθηση 

προγραμμάτων ανακύκλωσης και η διαχείριση των υδάτινων πόρων με την 

καταμέτρηση όλων των χρήσεων του νερού, την δημιουργία έργων αξιοποίησης 

των υδατικών πόρων και την εξοικονόμηση του νερού άρδευσης.

>  Τα πιο σημαντικά μέτρα για την επισκεψιμότητα του δήμου οι αιρετοί θεωρούν 

πως είναι η ολοκλήρωση / βελτίωση των οδικών δικτύων, η προώθηση ήπιων 

μορφών τουρισμού, η ανάδειξη των πολιτιστικών πόρων και η βελτίωση της 

καθαριότητας και της εικόνας του δήμου.

>  Για την επίτευξη όλων των παραπάνω στόχων και την επίλυση των προβλημάτων 

του δήμου οι αιρετοί πιστεύουν πως είναι πολύ σημαντική η συνεργασία με την 

περιφέρεια.

> Οι αιρετοί θεωρούν πολύ σημαντική την συνεργασία του δήμου με μια επιχείρηση 

κοινωνικής οικονομίας για τις βιοκαλλιέργειες, την αγροτική παραγωγή και την 

παραγωγή τοπικών καθώς και την αξιοποίηση εθελοντικών υπηρεσιών σε θέματα 

ανακύκλωσης καθαριότητας και κοινωνικών υπηρεσιών.

> Τέλος οι αιρετοί είναι υπέρ της συνεργασίας με τον ιδιωτικό τομέα για την 

επεξεργασία και τη συλλογή απορριμμάτων.
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Το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Οιχαλίας ενώ διαθέτει την ωριμότητα και την 

πολιτική βούληση, χρειάζεται γνώσεις και περίοδο προσαρμογής για να αποκτήσει την 

ανάλογη εμπειρία, ώστε να μπορέσει να επιλύσει κρίσιμα ζητήματα της περιοχής.

Θα πρέπει να γίνουν ενέργειες για την σωστή και επαρκή συμμετοχή του πολίτη 

στο νέο Σύστημα Αυτοδιοίκησης, να εκπαιδευτούν τα στελέχη του Δήμου σε στρατηγικά 

θέματα ανάπτυξης, προγραμματισμού και Διοίκησης καθώς και να επιτευχθεί μία 

αποτελεσματική συνεργασία με τις Δημοτικές και Τοπικές κοινότητες.

Καλείται να βρει λύσεις σε θέματα που αφορούν την διαχείριση των 

απορριμμάτων, των υδάτινων πόρων, την χαμηλή επιχειρηματικότητα, την ανεργία και 

βασικές κοινωνικές υποδομές.

Για τον τουρισμό και την επισκεψιμότητα του Δήμου θα πρέπει να γίνουν 

ενέργειες ώστε να εκμεταλλευτεί το οδικό δίκτυο, στο οποίο τέμνονται δύο εθνικοί οδικοί 

άξονες( Ιόνια Οδός και Εθνική Οδός Καλαμάτας Αθήνας) καθώς και το ότι η περιοχή 

ενδείκνυται για εναλλακτικές μορφές τουρισμού όπως αγροτουρισμός, πεζοπορικός, 

θρησκευτικός κτλ.

Επιπλέον το Δημοτικό Συμβούλιο θα πρέπει να αξιοποιήσει την έννοια του 

εθελοντισμού για να βελτιώσει τομείς όπως πράσινο-καθαριότητα, ανακύκλωση και 

υπηρεσίες κοινωνικής πρόνοιας.

Όσον αφορά τον τομέα της υγείας πρέπει να γίνει αναβάθμιση και στελέχωση των 

υπηρεσιών του Κέντρου Υγείας Μελιγαλά, να γίνει πρόσληψη προσωπικού και να 

λειτουργήσουν και άλλα περιφερειακά ιατρεία πέραν αυτού της Δημοτικής Ενότητας 

Δωρίου.

Καλείται επίσης να εκμεταλλευτεί και να αξιοποιήσει την Βιομηχανική Περιοχή 

του Μελιγαλά (ΒΙ. ΠΕ.), όπου θα απορροφηθεί αρκετό εργατικό δυναμικό με 

αποτέλεσμα την μείωση της ανεργίας.

Τέλος να βελτιώσει την ανταγωνιστικότητα των τοπικών γεωργικών προϊόντων με 

την σωστή προώθηση τους.

Για την επίτευξη όλων των παραπάνω σημαντικό ρόλο θα έχει η επιτυχής και 

υγιής συνεργασία με την Περιφέρεια.
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3.2. ΠΡΟΣΩΠΙΚΑ ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ.

Κατά την γνώμη μου η έρευνα που αφορά τον νέο πρόγραμμα Καλλικράτη στον 

Δήμο Οιχαλίας και τα αποτελέσματα της, δεν θα μας δώσουν τα αναμενόμενα 

συμπεράσματα διότι ήταν πολύ νωρίς για την διεξαγωγή της και την ίδια γνώμη είχαν 

και οι περισσότεροι από τους αιρετούς.

Παρ όλα αυτά πιστεύω ότι ο νέος θεσμός του Καλλικράτη στο Δήμο Οιχαλίας 

παρόλο την οικονομική κατάσταση της χώρας αυτή τη στιγμή και τις αδυναμίες που 

παρουσιάζει, βρίσκεται στην σωστή κατεύθυνση και θα μπορέσει να ανταπεξέλθει και 

να υλοποιήσει τους στόχους και σκοπούς του, καθώς και να βελτιώσει τη σχέση του 

πολίτη με τις υπηρεσίες και να επιλύσει προβλήματα που αφορούν θέματα ανάπτυξης 

αλλά και θέματα καθημερινότητας.
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ΠΗΓΕΣ-ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ-ΑΡΘΡΟΓΡΑΦΙΑ-ΠΗΓΕΣ ΔΙΑΔΥΚΤΙΟΥ

> Συνέντευξη Κ. Μπούρα στον Γ .Κατσαμπάνη αντιδήμαρχο δήμου Οιχαλίας 

Αρ. φύλλου 598, 11/4/2011 "  ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ" .

>  Πρόγραμμα Καλλικράτης- νέα αρχιτεκτονική για την αναμόρφωση της 

αυτοδιοίκησης και του κράτους(Υπουργείο εσωτερικών και ηλεκτρονικής 

διακυβέρνησης) ΕΚΤΥΠΩΣΗ: ΕΘΝΙΚΟ ΤΥΠΟΓΡΑΦΕΙΟ

> Ελληνική στατιστική αρχή(ΕΛ.ΣΤΑΤ,) www.statistics.gr.

>  Συζήτηση και λήψη απόφασης για το σχέδιο «Καλλικράτης» από το ΔΣ του 

ΠΕΣΥΔΑΠ (Δελτία Τύπου) (11/03/2010) http://www.syndesmosdp.gr

> Πρόγραμμα Καλλικράτη Ν.3852/10 ΦΕΚ 87/7-6-10 Τεύχος A

> Τσάτσος N. 1999 «Δημοσιοοικονομική αποκέντρωση θεωρία και πράξη» , 

εκδόσεις τυπωθήτω Αθήνα.

> Ευρυδίκη Μπεσίλα-Βήκα «Τοπική  αυτοδιοίκηση» εκδόσεις Σακκουλα.

> el.wikipedia.org

> Ν. 3463/2006(ΦΕΚ A 114/30.6.2006) Άρθρο 75

> Υπουργείο εσωτερικών. Δημόσια διαβούλευση με θέμα το πρόγραμμα 

Καλλικράτης

>  http ://el eniali feri. gr/vision. html
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 1.

Ερωτηματολόγιο για τους αιρετούς της Α βάθμιας Αυτοδιοίκησης

Οι απαντπσειε στον εοωτηιχατολόνιο είναι ΑΚΡΩΣ ΕΜΠΙΣΤΕΥΤΙΚΕΣ. Οι απαντήσεις σας θα 

γοησιιιοποιηθούν αποκλειστικά και υόνο νια σκοτχούε στατιστικήc και κανέναε δε θα λάβει γνώση των 

ατοιιικών σας στοιγείων ή απαντήσεων, ούτε Δημόσια Αργή, ούτε ιδιώτης.

Βασικές διευκρινίσεις:

1. Υπάρχουν τρεις τύποι ερωτήσεων: (α) πολλαπλών απαντήσεων χωρίς ιεράρχηση, (β) πολλαπλών 

απαντήσεων με ιεράρχηση, (γ) μοναδικής απάντησης. Οι δύο πρώτοι τύποι ερωτήσεων 

προσδιορίζονται, όπου απαντώντας με 'δυνατότητα πολλαπλών απαντήσεων, χωρίς ιεράρχηση' ή 

'ιεραρχήστε', αντίστοιχα. Όλες οι άλλες ερωτήσεις για τις οποίες δεν προσδιορίζεται ο τρόπος 

απάντησης, ανήκουν στην τρίτη κατηγορία.

2. Οι παραπάνω κανόνες δεν ισχύουν με συνέπεια για τις ερωτήσεις 1-11 (‘Τμήμα Α. Ταυτότητα 

ερωτώμενου').

3. Όπου ζητείται ιεράρχηση των απαντήσεων, χρησιμοποιούμε την κλίμακα: Ί: το πιο σημαντικό, 2: το 

δεύτερο πιο σημαντικό, κλπ'.

4. Σημειώστε τις απαντήσεις σας με X.

ΑΜ ΕΡΕΥΝΗΤΗ:______________ ___________

ΑΥΞΩΝ ΑΡΙΘΜΟΣ ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟΥ:________________
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Τίΐήιια Α. Ταυτότητα εοωτώιιενου

1. Στοιχεία εκλογής (α)

1.01 Δήμος

1.02 Δημοτική ενότητα

1.03 Ονοματεπώνυμο

1.04 Τηλέφωνο

1.05 Δ/νση ηλεκτρ. ταχυδρομείου (e-mail)

Συνδυασμός 1.06 Επώνυμο 

επικεφαλής

1.07 Επιτυχών [1]

1.08 Επιλαχών [2]

1.09 Εκλογική ταυτότητα Επικεφαλής συνδυασμού (1

)

Δημοτικός Σύμβουλος (2

)

Τοπικός Σύμβουλος (3

)

Αναληφθείσα θέση ευθύνης Αντιδήμαρχος (1

)

1.10 Αλλη (προσδιορίστε) (2

1.11 )

Καμία (3

)
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2. Φύλο ερωτώμενου (ν)

Άρρεν (1)

Θήλυ (2)

3. Ηλικιακή Ομάδα (α)

18-24 (1)

25-34 (2)

35-44 (3)

45-54 (4)

55-64 (5)

65+ (6)

4. Επίπεδο εκπαίδευσης (α)

Δημοτικό (1)

Γυμνάσιο (2)

Λύκειο (3)

Μεταλυκειακή Εκπαίδευση (ΙΕΚ) (4)

ΑΕΙ/ΤΕΙ (5)

Μεταπτυχιακό/Διδακτορικό (6)

5. Απασχόληση (πριν την πρόσφατη εκλογή σας ή πριν την πρώτη εκλογή σας αν είχατε 

επανεκλεγεί σε θέση αιρετού) (α)

Δημόσιος Υπάλληλος (1)

Ιδιωτικός Υπάλληλος (2)

Επιχειρηματίας (3)
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Ελεύθερος Επαγγελματίας (4)

Εργάτης (5)

Αγρότης (6)

Συνταξιούχος (7)

Δεν εργάζεται (8)

6. Υπάρχει προηγούμενη συμμετοχή σας σε αιρετά όργανα αυτοδιοίκησης; (α)

Ναι (1)

Όχι (2)

Αν η απάντησή σας είναι Ναι πηγαίνετε στην επόμενη ερώτηση, διαφορετικά πηγαίνετε στην 

μεθεπόμενη

7. Προηγούμενη συμμετοχή σας σε αιρετά όργανα αυτοδιοίκησης, ως: (α)

7.1 7.2 Έτη

Νομάρχης (1)

Δήμαρχος (2)

Πρόεδρος Κοινότητας (3)

Νομαρχιακός Σύμβουλος (4)

Δημοτικός Σύμβουλος (5)

Κοινοτικός Σύμβουλος (6)

Τοπικός Σύμβουλος (7)

Πάρεδρος (8)

Αλλο (προσδιορίστε):
(9)
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8. Υπάρχει προηγούμενη συμμετοχή σας στο Κοινοβούλιο ή σε θέσεις ευθύνης στο δημόσιο τομέα

(κράτος ή ΔΕΚΟ ή νομικά πρόσωπα της αυτοδιοίκησης); (α)

Ναι (1)

Όχι (2)

Αν η απάντησή σας είναι Ναι πηγαίνετε στην επόμενη ερώτηση, διαφορετικά πηγαίνετε στην 

μεθεπόμενη

9. Προηγούμενη συμμετοχή σας στο Κοινοβούλιο ή σε θέσεις ευθύνης στο δημόσιο τομέα, ως: (α)

9.1 9.2 Έτη

Βουλευτής (1)

Στο Δ.Σ. οργανισμού (2)

Επικεφαλής δημόσιας υπηρεσίας (3)

Άλλο (προσδιορίστε):
(4)

10. Υπάρχει προηγούμενη συμμετοχή σας σε τοπικά συλλογικά σχήματα; (β)

Ναι (1)

Όχι (2)

Αν η απάντησή σας είναι Ναι πηγαίνετε στην επόμενη ερώτηση, διαφορετικά πηγαίνετε στην 

μεθεπόμενη
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11. Προηγούμενη συμμετοχή σας σε τοπικά συλλογικά σχήματα, ως: (β)

μέλος απλό

του ΔΣ μέλος Έτη

(1) (2)

11.1 Πολιτιστικός/περιβαλλοντικός σύλλογος 11.1.1

11.2 Συνεταιρισμός 11.2.1

11.3 Επιμελητήριο 11.3.1

11.4 Επαγγελματικός σύλλογος (προσδιορίστε) 11.4.1

11.5 Αθλητικός σύλλογος 11.5.1

11.6 Αλλο (προσδιορίστε) 11.6.1

12. Ποια ήταν τα κίνητρα συμμετοχής σας στις δημοτικές εκλογές; (ιεραρχήστε) (α)

12.1 Για να εκπροσωπήσω τους συμπολίτες μου και να λύσω τα προβλήματά 

τους

12.2 Για να συμβάλω στην επίλυση τοπικών προβλημάτων και αξιοποίηση

τοπικών δυνατοτήτων

12.3 Λόγοι προσωπικής ανέλιξης

12.4 Άλλο

12.4.1 Προσδιορίστε:
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Ταήυα Β. Θεριακό Πλαίσιο Α'Βάθιααε Αυτοδιοίκησης

Β.1 Γενική αξιολόγηση του προγράμματος Καλλικράτης για τους δήμους

13. Πως αξιολογείτε το νέο πρόγραμμα Καλλικράτης_για τη Αβάθμια .αυτοδιοίκηση; (α)

Είναι στη σωστή κατεύθυνση (1)

Είναι στη σωστή κατεύθυνση αλλά έχει αδυναμίες (2)

Είναι σε λάθος κατεύθυνση (3)

Δξ/δα (4)

14. Ποια είναι κατά τη γνώμη σας τα σημαντικά προβλήματα του θεσμικού πλαισίου για την Α' 

βάθμια αυτοδιοίκηση; (δυνατότητα πολλαπλών απαντήσεων, χωρίς ιεράρχηση) (α)

Αρμοδιότητες χωρίς τους αντίστοιχους πόρους (επιχορηγήσεις) 14.1

Επικάλυψη στην κατανομή αρμοδιοτήτων μεταξύ δήμων και περιφέρειας 14.2

Έλλειψη οικονομικής αυτοτέλειας (περιορισμένα ίδια έσοδα) 14.3

Εξάρτηση από την κεντρική διοίκηση 

(διοικητική, πολιτική, οικονομική)
14.4

Αλλο (προσδιορίστε):
14.5

Κανένα από τα παραπάνω 14.6

Δξ/δα 14.7
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15. Θεωρείτε ότι η Α' βάθμια τοπική αυτοδιοίκηση όπως θεσμοθετήθηκε: (α)

Ναι Όχι Δξ/δα Ερωτ 

(1) (2) (3) /°Π

Θα συμβάλλει στην ευαισθητοποίηση και ενεργοποίηση των πολιτών 

(ενίσχυση συμμετοχικής δημοκρατίας)
15.01

Θα συμβάλλει στην εξοικονόμηση πόρων

(με οικονομίες κλίμακας στη χρήση των οικονομικών και ανθρώπινων 

πόρων και με τον περιορισμό των λειτουργικών δαπανών)

15.02

Θα βελτιώσει τη διαφάνεια στον τρόπο λήψης και υλοποίησης των 

διοικητικών αποφάσεων

(ειδικά όσων σχετίζονται και εξυπηρετούν οικονομικά συμφέροντα)

15.03

Θα οδηγήσει στην επικράτηση τοπικών ομάδων συμφερόντων (τοπικές 

ελίτ) και στην εγκαθίδρυση πελατειακών σχέσεων & ευνοιοκρατίας
15.04

Θα προωθήσει πιο αποτελεσματικά την τοπική ανάπτυξη 15.05

Θα βελτιώσει την εξυπηρέτηση του πολίτη και θα αναβαθμίσει τις 

συνθήκες της ζωής του

(καλύτερη γνώση και εξυπηρέτηση των τοπικών αναγκών)

15.06

Θα βελτιώσει το επιχειρηματικό περιβάλλον

(με στόχο την ενίσχυση των ιδιωτικών επενδύσεων και της τοπικής 

ανάπτυξης)

15.07

Θα συμβάλλει στην επιδείνωση των διαδημοτικών ανισοτήτων 

(λόγω των διαφορών στις τοπικές δυνατότητες)
15.08

Θα συμβάλλει στην εύρυθμη λειτουργία της αγοράς (αδειοδοτήσεις 

καταστημάτων και επιχειρήσεων, καθορισμός χώρων λαϊκών αγορών 

κλπ.) και τον περιορισμό φαινόμενων αθέμιτου ανταγωνισμού (υπαίθριο 

εμπόριο κΑπ)

15.09

Θα συμβάλλει στην επίλυση προβλημάτων που σχετίζονται με τους 

μετανάστες που κατοικούν μόνιμα στο νέο δήμοην περιφέρεια
15.10
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(με στόχο την ενίσχυση της κοινωνικής συνοχής)

Θα συμβάλλει στην αξιοποίηση του ανθρώπινου δυναμικού που θα 

απασχολείται στους νέους δήμους
15.11

16. Θεωρείτε ότι η αντιμισθία για τους αιρετούς (Δήμαρχοι / Αντιδήμαρχοι / Πρόεδροι δημοτικών

συμβουλίων) που προβλέπεται για πρώτη φορά: (α)

Είναι σωστή

(λόγω του χρόνου που απαιτεί η ενασχόληση με τα κοινά από θέσεις (1)

ευθύνης)

Δεν είναι σωστή (2)

Δξ/δα (3)

17. Συμφωνείτε με το ασυμβίβαστο του δημάρχου (μεταξύ δημαρχιακής και επαγγελματικής 

ιδιότητας); (β)

Ναι (1)

Όχι (2)

Δξ/δα (3)

18. Ποιά θεωρείτε ως πιο κατάλληλα μέτρα για τη συμμετοχή του πολίτη στο νέο σύστημα 

αυτοδιοίκησης; (δυνατότητα πολλαπλών απαντήσεων, χωρίς ιεράρχηση) (α)

Ερ/ση

Με ηλεκτρονική διαβούλευση μέσω διαδικτύου 18.1

Με την άμεση επαφή μεταξύ δημοτικών, συμβούλων και πολιτών 18.2

Με ηλεκτρονικά δημοψηφίσματα 18.3
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Με δημοψηφίσματα 18.4

Με συμμετοχή των πολιτών, με δικαίωμα λόγου, στις συνεδριάσεις 

του δημοτικού συμβουλίου
18.5

Δξ/δα 18.6

19. Πώς αξιολογείτε το μέτρο για τον περιορισμένο αριθμό των νομικών προσώπων που επιτρέπεται 

να συσταθούν από τους δήμους; (β)

Είναι σωστό (1)

Δεν είναι σωστό (2)

Δξ/δα (3)

20. Συμφωνείτε με τις μορφές των επιχειρήσεων που επιτρέπεται να συσταθούν από τους δήμους;

(β)

Ναι (1)

Όχι (2)

Δξ/δα (3)

21. Θεωρείτε ότι ο Συμπαραστάτης του Δημότη και της Επιχείρησης θα βελτιώσει τις σχέσεις μεταξύ 

δήμου και δημοτών και θα καταπολεμήσει τα φαινόμενα κακοδιοίκησης; (α)

Ναι (1)

Όχι (2)

Δξ/δα (3)
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22. Πώς αξιολογείτε το νέο σύστημα εποπτείας των αποφάσεων των οργάνων του δήμου; (β)

Είναι σωστό (1)

Δεν είναι σωστό (2)

Δξ/δα (3)

23. Θεωρείτε ότι οι δημοτικές και τοπικές κοινότητες θα έπρεπε να είχαν αποφασιστικές 

αρμοδιότητες; (α)

Ναι (1)

Όχι (2)

Δξ/δα (3)

Β.2 Αξιολόγηση του προγράμματος Καλλικράτης για το δήμο σας

24. [Μόνο για δήμους που προέκυφαν από συνένωση]

Πως κρίνετε τη συνένωση που εφαρμόστηκε στο δήμο σας; (α)

Είναι σωστή (1)

Δεν είναι σωστή (2)

Δξ/δα (3)
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25. [Αν ο δήμος σας είναι νησιωτικός]

Θεωρείτε ότι είναι εφικτό να εφαρμοσθούν οι πρόσθετες αρμοδιότητες που προβλέπονται για 

τους νησιωτικούς δήμους; (α)

Ναι (1)

Όχι (2)

Δξ/δα (3)

Β.3 Αξιολόγηση του συστήματος αποκέντρωσης γενικά

26. Ποια από τα παρακάτω θεωρείτε ότι πρέπει να περιλαμβάνει ένα αποτελεσματικό 

αποκεντρωμένο σύστημα διοίκησης; (β)

(1) (2) (3)
Ερ/ση

Ναι Όχι Δξ/δα

Περιορισμένος ρόλος του κεντρικού κράτους

[το κράτος να παρέχει μόνο τα δημόσια αγαθά εθνικής εμβέλειας (όπως 

άμυνα, δικαιοσύνη, θεσμικό/ρυθμιστικό πλαίσιο) και να ασκεί μόνο 

αρμοδιότητες συντονισμού και κατεύθυνσης στις βασικές κοινωνικές 

υπηρεσίες (εκπαίδευση, υγεία, κοινωνική αλληλεγγύη, κλπ)]

(26.1)

Τροποποίηση του φορολογικού συστήματος με δυνατότητα αυτόνομης 

επιβολής και είσπραξης φόρων από τα τρία επίπεδα διοίκησης (κεντρικό 

κράτος, περιφέρειες, δήμοι)

(26.2)

Σημαντική οικονομική αυτονομία των βαθμιδών αυτοδιοίκησης, με δικά 

τους έσοδα και μικρότερη εξάρτηση από τις κρατικές επιχορηγήσεις
(26.3)

Αλλο (προσδιορίστε):
(26.4)

Δξ/δα (26.5)
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Τμήμα Γ. Εφαρμογή Διοικητικήο Μεταοούθιησητ

Γ.1 Γενική αξιολόγηση της προοπτικής αποτελεσματικής εφαρμογής του προγράμματος 

Καλλικράτης στην Α' βάθμια αυτοδιοίκηση

27. Τι απαιτείται κατά τη γνώμη σας για να εδραιωθεί ένας αποτελεσματικός διοικητικός 

μηχανισμός στην Α' βάθμια αυτοδιοίκηση; (δυνατότητα πολλαπλών απαντήσεων, χωρίς 

ιεράρχηση) (α)

Ερ/ση

Εξειδικευμένο και επαρκές προσωπικό (27.1)

Κατάρτιση του προσωπικού (27.2)

Ικανότητες, γνώση και εμπειρία των αιρετών σε θέματα διοίκησης και 

προγραμματισμού
(27.3)

Πολιτική βούληση των αιρετών (27.4)

Έγκαιρη νομοθετική ρύθμιση από το κράτος (όπου απαιτείται) και 

κωδικοποίηση της νομοθεσίας
(27.5)

Αλλο (προσδιορίστε):
(27.6)

Δξ/δα (27.7)

Γ.2 Αξιολόγηση της προοπτικής αποτελεσματικής εφαρμογής του προγράμματος Καλλικράτης στο 

δήμο σας

[117]



28. Θεωρείτε ότι το δημοτικό συμβούλιο είναι έτοιμο να ανταποκριθεί στην άσκηση των 

διευρυμένων αρμοδιοτήτων, ή χρειάζεται περίοδο προσαρμογής; (α)

Είναι έτοιμο (1)

Χρειάζεται περίοδο προσαρμογής (2)

Δξ/δα (3)

Αν απαντήσατε (2) πηγαίνετε στην επόμενη ερώτηση, διαφορετικά πηγαίνετε στην μεθεπόμενη

29. Πόσο εκτιμάτε ότι θα διαρκέσει η αρχική περίοδος προσαρμογής μέχρις ότου ομαλοποιηθεί η

λειτουργία του δήμου; (α)

Έξη μήνες (1)

Ένα έτος (2)

Ενάμιση έτος (3)

Δύο έτη (4)

Περισσότερο από δύο έτη (προσδιορίστε):
(5)

Δξ/δα (6)

30. Θεωρείτε ότι το δημοτικό συμβούλιο στο δήμο σας διαθέτει τις ικανότητες και την πολιτική 

βούληση για να ανταποκριθεί με επιτυχία στην πρόκληση εφαρμογής του νέου θεσμού και 

επίτευξης των στόχων του; (α)

Ναι (1)

Όχι (2)

Δξ/δα (3)
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31. Θεωρείτε ότι υπάρχει στο δήμο σας επάρκεια ή/και καταλληλότητα στους παρακάτω πόρους; 

(α)

Ναι Όχι Δξ/δα

Κτιριακές υποδομές
(1)

Ψηφιακές υποδομές (2)

Ανθρώπινο δυναμικό (3)

32. Θεωρείτε ότι απαιτείται εκπαίδευση των στελεχών του δήμου σας σε στρατηγικά θέματα 

ανάπτυξης, προγραμματισμού και διοίκησης (όχι τόσο σε θέματα καθημερινότητας); (β)

Ναι (1)

Όχι (2)

Δξ/δα (3)

33. Θεωρείτε ότι θα υπάρξει αποτελεσματική συνεργασία των δημοτικών και τοπικών κοινοτήτων 

με το δημοτικό συμβούλιο στο δήμο σας; (α)

Ναι (1)

Όχι (2)

Δξ/δα (3)

34. Ποια θεωρείτε ως τα κρίσιμα ζητήματα της περιοχής σας τα οποία θα πρέπει να 

αντιμετωπισθούν κατά προτεραιότητα; (ιεραρχήστε) (α)

Ερωτ/ση

Διαχείριση απορριμμάτων (34.01)

Διαχείριση υδάτινων πόρων (34.02)

Πολεοδομικός σχεδιασμός (34.03)
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Βασικές τεχνικές υποδομές

(δρόμοι, δίκτυα ύδρευσης-αποχέτευσης, βιολογικοί καθαρισμοί, εγγειοβελτιωτικά 

έργα κλπ.)

(34.04)

Βασικές κοινωνικές υποδομές

(στους τομείς υγείας, κοινωνικής αλληλεγγύης, παιδείας, πολιτισμού, αθλητισμού)
(34.05)

Αδειοδοτήσεις καταστημάτων (34.06)

Χαμηλή επιχειρηματικότητα (34.07)

Ανεργία (34.08)

Υποτονικότητα παραγωγικών επενδύσεων (34.09)

Άλλο (προσδιορίστε): (34.10)

Δξ/δα. (34.11)
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Τ μ ή μ α  Δ. Ο ικ ο ν ο μ ικ ή  π ο λιτ ική  -  Π ρ ο γ ρ α μ μ α τ ισ μ ό ς - Π ό ρο ι

35. Ποιες προτεραιότητες θα πρέπει να θέσει το Δημοτικό Συμβούλιο στα θέματα διαχείρισης των 

απορριμμάτων; (ιεραρχείστε) (α)

Ερ/ση

Διαλογή στην πηγή και προώθηση προγραμμάτων ανακύκλωσης (35.1)

Κλείσιμο και αποκατάσταση Χώρων Ανεξέλεγκτης Διάθεσης 

Απορριμμάτων (ΧΑΔΑ)
(35.2)

Εξεύρεση χώρων για τη δημιουργία μονάδων επεξεργασίας και τελικής 

διάθεσης υπολειμμάτων
(35.3)

Κατασκευή ΧΥΤΎ

(Χώροι Υγειονομικής Ταφής Υπολειμμάτων, για ότι μένει μετά την 

επεξεργασία)

(35.4)

Δημιουργία σταθμών μεταφόρτωσης απορριμμάτων (35.5)

Κατασκευή μονάδας καύσης απορριμμάτων (35.6)

Κατασκευή μονάδας λιπασματοποίησης (35.7)

Άλλο (προσδιορίστε): (35.8)

Δξ/δα (35.9)
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36. Ποιες προτεραιότητες θα πρέπει να θέσει το Δημοτικό Συμβούλιο στα θέματα διαχείρισης των 

υδάτινων πόρων; (ιεραρχείστε) (γ)

Ερ/ση

Μείωση των αντλήσεων του υπόγειου νερού (36.1)

Εξοικονόμηση νερού άρδευσης (36.2)

Καταμέτρηση όλων των χρήσεων του νερού (36.3)

Έργα αξιοποίησης των υδατικών πόρων (φράγματα, γεωτρήσεις, κλπ) (36.4)

Καταγραφή χρήσεων και ζήτησης νερού (36.5)

Μείωση της ρύπανσης των νερών (36.6)

Άλλο (προσδιορίστε):
(36.7)

Δξ/δα (36.8)

37. Ποια μέτρα θεωρείτε σημαντικά για τη βελτίωση του επιχειρηματικού περιβάλλοντος, την 

τόνωση του ιδιωτικού τομέα και της επιχειρηματικότητας στο δήμο σας; (δυνατότητα 

πολλαπλών απαντήσεων, χωρίς ιεράρχηση) (α)

Ερ/ση

Τη μείωση του παραεμπορίου και της παραοικονομίας

(με την πιστή τήρηση της προβλεπόμενης εμπορικής νομοθεσίας)
(37.1)

Τη δημιουργία επιχειρηματικών πάρκων (37.2)

Τη βελτίωση της εμπορικής πολεοδομίας στα αστικά κέντρα

(σαφείς και λειτουργικοί κανόνες χωροταξίας και πολεοδόμησης για τις εμπορικές

(37.3)
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δραστηριότητες)

Άλλο (προσδιορίστε): (37.4)

Δξ/δα (37.5)

38. Ποια μέτρα θεωρείτε σημαντικά για την βελτίωση της επισκεψιμότητας στο δήμο σας; 

(δυνατότητα πολλαπλών απαντήσεων, χωρίς ιεράρχηση) (α)

Ερ/ση

Την ολοκλήρωση / βελτίωση των οδικών δικτύων (38.1)

Την ανάδειξη των πολιτιστικών πόρων (38.2)

Την προώθηση ήπιων μορφών τουρισμού (38.3)

Τη βελτίωση του κυκλοφοριακού προβλήματος (στα αστικά κέντρα) (38.4)

Τη βελτίωση της σήμανσης & πληροφόρησης για τους επισκέπτες (38.5)

Τη βελτίωση της καθαριότητας και της εικόνας (των αστικών κέντρων) (38.6)

Το επίπεδο των ηλεκτρονικών επικοινωνιών και της ηλεκτρονικής πληροφόρησης 

συνολικά σε τοπικό επίπεδο (όπως info kiosks κλπ)
(38.7)

Άλλο (προσδιορίστε):
(38.8)

Δξ/δα (38.9)
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39. Πόσο σημαντική είναι κατά τη \/νώμη σας η συνεργασία του δήμου σας με την περιφέρεια για 

την επίτευξη της τοπικής ανάπτυξης στο δήμου σας; (γ)

Πολύ σημαντική (1)

Αρκετά σημαντική (2)

Σχετικά σημαντική 0 )

Δξ/δα (4)
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Γ.3  Κ ο ιν ω ν ικ ή  ο ικ ο ν ο μ ία  κ α ι εθ ελ ο ν τ ισ μ ό ς , ω ς  ν έο ι τ ο μ ε ίς  π ρ ο ς  α ξ ιο π ο ίη σ η

40. [Η Κοινωνική Οικονομία, για την οποία ετοιμάζεται θεσμικό πλαίσιο που θα αρχίσει να 

εφαρμόζεται από το 2011, αποτελεί τον τρίτο τομέα της οικονομίας ανάμεσα στον ιδιωτικό 

τομέα και τον δημόσιο τομέα. Απευθύνεται σε ευπαθείς ομάδες (μακροχρόνια ανέργους, ΑμεΑ, 

νέους ανέργους, άνεργες γυναίκες κλπ) και τους επιτρέπει να δραστηριοποιηθούν 

επιχειρηματικά σε κοινωφελείς δραστηριότητες και σε ένα προστατευόμενο περιβάλλον με 

φοροαπαλλαγές, εισφοροαπαλλαγές και δυνατότητα απευθείας ανάθεσης υπηρεσιών από 

δημόσιους φορείς. Με βάση τα παραπάνω:]

Θεωρείτε ότι ο δήμος σας θα μπορούσε να μετέχει ως εταίρος σε μια επιχείρηση κοινωνικής 

οικονομίας προκειμένου να την ενισχύσει; (β)

Ναι (1)

Όχι (2)

Δξ/δα (3)

Αν η απάντησή σας είναι Ναι πηγαίνετε στην επόμενη ερώτηση, διαφορετικά πηγαίνετε στη 

μεθεπόμενη

41. Σε ποιους τομείς θα δραστηριοποιούνταν μια κοινωνική επιχείρηση με συμμετοχή του δήμου 

σας; (δυνατότητα πολλαπλών απαντήσεων, χωρίς ιεράρχηση) (β)

Ερ/ση

Συντήρηση εγκαταστάσεων, πράσινο (41.01)

Καθαριότητα, ανακύκλωση (41.02)

Βιοκαλλιέργειες, αγροτική παραγωγή (41.03)

Παραγωγή τοπικών προϊόντων (41.04)

Έργα αξιοποίησης των υδατικών πόρων (41.05)

Εστίαση, catering (4106)
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Βιοτεχνικά εργαστήρια και συνεργεία (41.07)

Παροχή κοινωνικών και προνοιακών υπηρεσιών 

(ηλικιωμένοι, παιδιά, ανάπηροι)
(41.08)

Εκπαίδευση ομάδων πληθυσμού (41.09)

Παροχή πολιτιστικών υπηρεσιών (41.10)

Αλλο (προσδιορίστε):

(41.11)

Δξ/δα (41.12)

42. Θεωρείτε ότι ο δήμος σας θα μπορούσε να προμηθεύεται υπηρεσίες από επιχειρήσεις 

κοινωνικής οικονομίας; (β)

Ναι (1)

Όχι (2)

Δξ/δα (3)

Αν η απάντησή σας είναι Ναι πηγαίνετε στην επόμενη ερώτηση, διαφορετικά πηγαίνετε στη 

μεθεπόμενη

43. Σε ποιους τομείς θα προμηθευόταν ο δήμος υπηρεσίες; (δυνατότητα πολλαπλών απαντήσεων,

χωρίς ιεράρχηση) (β)

Ερ/ση

Συντήρηση εγκαταστάσεων (43.1)

Συντήρηση πράσινου (43.2)

Καθαριότητα (43.3)

Ανακύκλωση (43.4)
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Υπηρεσίες κοινωνικής πρόνοιας (43.5)

Catering (43.6)

Αλλο (προσδιορίστε): (43.7)

Δξ/δα (43.8)

44. Θεωρείτε την αξιοποίηση εθελοντικών υπηρεσιών από τους δήμους: (β)

Ερ/ση

Πολύ χρήσιμη (1)

Σχετικά χρήσιμη (2)

Καθόλου χρήσιμη (3)

Δξ/δα (4)

Αν απαντήσατε (1) ή (2) πηγαίνετε στην επόμενη ερώτηση, διαφορετικά πηγαίνετε στη 

μεθεπόμενη

45. Σε ποιους τομείς πιστεύετε ότι θα μπορούσαν να αξιοποιηθούν υπηρεσίες εθελοντικών 

οργανώσεων ή προσώπων; (δυνατότητα πολλαπλών απαντήσεων, χωρίς ιεράρχηση) (β)

Ερ/ση

Πράσινο -  Καθαριότητα (45.1)

Ανακύκλωση (45.2)

Υπηρεσίες κοινωνικής πρόνοιας (45.3)

Άλλο (προσδιορίστε): (45.4)

Δξ/δα (45.5)
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46. Πώς κρίνετε το Ειδικό Πρόγραμμα Εξυγίανσης των Δήμων; (άρθρα 262 & 263)

Είναι σωστό

(καθώς κλείνουν οι μαύρες τρύπες του παρελθόντος και επιβάλλεται (1)

χρηστή χρηματοοικονομική διαχείριση)

Είναι εν μέρει σωστό αλλά δημιουργεί προβλήματα σε περίπτωση 

συνενωμένων OTA
(2)

Δεν είναι σωστό (3)

Δξ/δα (4)

47. Ποιες από τις παρακάτω πηγές τοπικών εσόδων θεωρείτε ως τις πιο σημαντικές ή πιο 

κατάλληλες για τη χρηματοδότηση των τοπικών υπηρεσιών και έργων; (ιεραρχήστε) (β)

Ερ/ση

Τοπικοί φόροι ακίνητης περιουσίας (47.1)

Τοπικοί φόροι εισοδήματος φυσικών προσώπων (47.2)

Τοπικοί φόροι επί των επιχειρήσεων (47.3)

0  ΦΠΑ από τις συναλλαγές της τοπικής οικονομίας (47.4)

Λοιποί τοπικοί έμμεσοι φόροι, εκτός του ΦΠΑ (όπως π.χ. φόρος στις συναλλαγές 

εστιατορίων και ξενοδοχείων)
(47.5)

Τέλη χρήσης από τους χρήστες των τοπικών υπηρεσιών (47.6)

Δξ/δα (47.7)

48. Είστε υπέρ της συνεργασίας με τον ιδιωτικό τομέα για την κατασκευή των έργων και την παροχή 

των υπηρεσιών που εμπίπτουν στις αρμοδιότητες των δήμων; (α)

Ναι, υπό προϋποθέσεις (1)

Όχι (2)

Δξ/δα (3)
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Αν απαντήσατε (1) πηγαίνετε στην επ ό μ εν η  ερώτηση, διαφορετικά πηγαίνετε στη μεθεπόμενη

49. Αναφέρατε τις μορφές συνεργασίας με τον ιδιωτικό τομέα με τις οποίες θα συμφωνούσατε 

(δυνατότητα πολλαπλών απαντήσεων, χωρίς ιεράρχηση) (α)

Ερ/ση

Μέσω ΣΔΙΤ για την κατασκευή και λειτουργία μεγάλων έργων υποδομής (49.1)

Μέσω συμβάσεων παραχώρησης για την παροχή ορισμένων δημοσίων 

υπηρεσιών από ιδιώτες
(49.2)

Δξ/δα (49.3)

Αν απαντήσατε (49.2) πηγαίνετε στην επόμενη ερώτηση

50. Ποιες από τις παρακάτω υπηρεσίες θεωρείτε ότι θα μπορούσαν να παραχωρηθούν σε ιδιώτες; 

(δυνατότητα πολλαπλών απαντήσεων, χωρίς ιεράρχηση) (α)

Ερ/ση

Συλλογή απορριμμάτων (50.1)

Επεξεργασία απορριμμάτων (50.2)

Υπηρεσίες υγείας (50.3)

Υπηρεσίες κοινωνικής πρόνοιας και αλληλεγγύης (50.4)

Υπηρεσίες κατάρτισης (50.5)

Πολιτιστικές υπηρεσίες (50.6)

Διαχείριση δημοτικής ακίνητης περιουσίας (κτίρια, οικόπεδα, 

αγροτεμάχια)
(50.7)

Άλλο (προσδιορίστε) (50.8)

Δξ/δα) (50.9)
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Τμήμα Ε. Κλείσιμο (ανοικτή ερώτηση)

Ποιο είναι το όραμά σας για το δήμο κατά τη διάρκεια της πρώτης αιρετής διακυβέρνησης του 

προγράμματος Καλλικράτης;

Ευχαριστούμε πολύ για τη συνεργασία σας στη συμπλήρωση του ερωτηματολογίου
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